
1 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE DIAS DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E 

UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao Exmo. Sr. 2º Secretário da Mesa Diretora, Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, que faça a chamada dos Srs. Vereadores, por gentileza. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan Leal”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Toninho Mineiro. “Vereador 

“Toninho Mineiro”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Digão. 

“Vereador “Digão”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Fernando do 

Posto. “Vereador “Fernando do Posto”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Caverna”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva “Vereador “Hélio Silva”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Joel Cardoso... Vereador Pereirinha. “Vereador 

“Pereirinha”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Lucas Agostinho. 

“Vereador “Lucas Agostinho”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí 

do Paraíso. “Vereador “Raí do Paraíso”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes, presente. Vereador Rudinei Lobo... Vereador Tião Correa. 

“Vereador “Sebastião Correa”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Sílvio Coltro “Vereador “Sílvio Coltro”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu Araújo”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Ulisses Gomes “Vereador “Ulisses Gomes”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador Ney do Gás. “Vereador “Ney do Gás”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Com 20 Vereadores, Sr. 

Presidente, há quórum. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para a abertura dessa 

Sessão, declaro aberta a Sessão Ordinária dessa terça-feira, dia 20 de abril, às 17h14. Solicito ao Exmo. 

Sr. Vereador Lucas Agostinho que faça a invocação a Deus. Aqueles que puderem, que quiserem e se 

sentirem à vontade, fiquem em pé, por gentileza. “Vereador “Lucas Agostinho”: Senhor, meu Deus 

e meu Pai, nós agradecemos por essa oportunidade que nós estamos aqui, Senhor, mais uma vez, nessa 

terça-feira, podendo exercer o nosso papel no Legislativo da nossa Cidade. Senhor, que o Senhor possa 

nos acompanhar, nos guardar, nos proteger, Senhor, nos dê sabedoria para que possamos exercer o 

nosso trabalho. Pedimos, também, Senhor, que o Senhor coloque as Suas mãos sobre as nossas vidas 

e de todos os sumareenses a respeito dessa doença, desse Covid-19, que o Senhor possa nos ajudar a 

se livrar dessa doença e possamos voltar ao normal. Em nome de Jesus, amém! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Feita a invocação a Deus, coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão 

Ordinária do dia 13 de abril de 2021. Em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao 1º Secretário, Exmo. Vereador André, 

que faça a leitura das Correspondências recebidas e dos Documentos apresentados pelos Srs. 

Vereadores. “1º Secretário “André da Farmácia”: Emenda nº 2 ao Projeto de Lei nº 81/2021, do 

Vereador Hélio Silva, Cidadania; Emenda nº 1 ao Projeto de Lei nº 72, do Raí Stein Sciascio, Nobre 

Vereador; Projeto de Lei nº 123/2021, autoria do Exmo. Vereador Valdir de Oliveira, que: “Inclui o 

álcool gel e a máscara descartável na lista de produtos das cestas básicas distribuídas às famílias 

carentes pela Prefeitura Municipal de Sumaré”; Projeto de Lei nº 124/2021, autoria do Exmo. Vereador 
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Valdir de Oliveira, que: “Cria o Programa de Aquisição Direta de Alimentos do Pequeno Produtor 

Rural de Sumaré, com o objetivo de atender as necessitados básicas de alimentos, de pessoas em 

situação de vulnerabilidade social durante a pandemia”; Projeto de Lei, autoria do Exmo. Prefeito, 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Projeto de Lei nº 125/2021, que: “Dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício financeiro de 2022 e dá outras providências”; Projeto de Lei 126/2021, 

autoria do Exmo. Vereador Willian Souza, que: “Dispõe sobre a autorização do Poder Executivo 

Municipal, firmar convênios com empresas de energia elétrica, com o objetivo de baratear a conta das 

famílias de baixa renda, conforme Lei Federal 12.212/2010”; Projeto de Lei nº 127/2021, que: “Dispõe 

sobre a criação de locais nas instituições de saúde para enfermeiros, técnicos de enfermagem e 

obstetrizes que prestam serviços no Município de Sumaré, dotadas de condições adequadas, de 

conveniência e repouso” - perdão! – “convivência e repouso, durante todo o horário de trabalho”; 

Projeto de Lei 128/2021, autoria do Exmo. Vereador Willian Souza, que: “Autoriza o Executivo 

Municipal a utilizar imagens fotográficas ou vídeos para multar o descarte irregular de lixo e entulho 

na Cidade de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 129/2021, que: “Institui o Programa 

de Alimentação de Qualidade e Baixo Custo para a população de baixa renda do Município de Sumaré 

e dá outras providências”, Autoria do Exmo. Vereador Willian Souza; Projeto de Lei nº 130/2021, que: 

“Dispõe sobre a utilização de veículos destinados ao transporte escolar em outras finalidades, durante 

a situação de emergência decretada para o enfrentamento da Covid-19, inclusive, durante os finais de 

semana, feriados e férias escolares, no âmbito do Município de Sumaré”; Projeto de Lei nº 132/2021, 

autoria do Vereador Willian Souza, que: “Institui a assistência técnica pública e gratuita para Projeto 

de construção de habitação de interesse social para famílias de baixa renda e dá outras providências”; 

Projeto de Lei nº 133/2021, que: “Dispõe sobre a criação do Programa Mente Saudável, com o objetivo 

de promover a saúde mental e atenção aos problemas psicológicos decorrentes da pandemia da Covid-

19”; Projeto de Lei nº 134/2021, que: “Institui o Programa Empreende Sumaré, de qualificação do 

microempreendedor de baixa renda”; Projeto de Lei, de autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, nº 135/2021, que: “Dispõe sobre a isenção do Imposto Sobre Serviços de Qualquer 

Natureza (ISSQN), taxa de licença e taxa tenho publicidade aos prestadores de serviço de transporte 

escolar”. Somente, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura das 

Correspondências recebidas e dos Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores, eu pergunto se 

algum Vereador gostaria de colocar algum Projeto em Regime de Urgência? Não tendo Vereador para 

colocar Projeto em Regime de Urgência, peço, pergunto qual Vereador gostaria de subscrever o 

Regime de Urgência de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Isenta 

de impostos de ISSQN... as operadoras do sistema de transporte coletivo escolar Municipal, 

regularmente inscritos como pessoas físicas ou jurídicas”, isenção de ISSQN. Pergunto qual Vereador 

gostaria de assinar, subscrever a Urgência do Projeto? Levante a mão, por gentileza. Todos os 

Vereadores, 21 assinaturas. Pergunto, mais uma vez, se algum Vereador gostaria de colocar algum 

Projeto em Regime de Urgência? “Vereador “Sirineu Araújo”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu Araújo”: Tinha como o senhor colocar aquele Projeto de Lei meu, em Regime de Urgência? 

Aquele que eu pedi para você a semana passada? “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de V. 

Exa. é regimental, o senhor lembra o pedido? O senhor lembra o número? “Vereador “Sirineu 

Araújo”: Só um minuto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O senhor... A Secretaria lembra, eu acho, 

né? Pega o Projeto, Vereador, enquanto pega o Projeto tem que submeter ao Plenário para ver se vai 

ter assinatura suficiente, eu já faço isso, logo mais. Enquanto a Secretaria providencia o texto original 

do Projeto, eu solicito ao 2º Secretário, Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que faça a leitura 

das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 
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Indicação de nº 3589 - Vereador Pereirinha: Recapeamento com massa asfáltica no Bairro Lucélia; 

Indicação nº 3590 - Vereador Alan Leal: Revitalização do asfalto da Rua Guido Segalho; Indicações 

de nº 3591 a 3594 - Vereador Raí do Paraíso: Recapeamento e operação tapa-buraco; Indicação nº 

3595 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de recapeamento na Avenida das Sibipirunas, no 

Parque Manoel de Vasconcelos; Indicações de nº 3596, 3597 - Vereador Digão: Limpeza de rua; 

Indicação de nº 3598, 3599 - Vereador Alan Leal: Revitalização e iluminação na Travessa Nicolau 

Portilho e Avenida São Judas Tadeu; Indicação nº 3600 - Vereador Ulisses Gomes: Recapeamento no 

asfalto das ruas Parque Manoel de Vasconcelos; Indicação nº 3602 - Vereador Sílvio Coltro: 

Solicitando restauração de pintura e sinalização de solo, na Rua Cosme José Severino; Indicação nº 

3601 - Vereador Digão: Troca da lâmpada na Rua Pedro Souza; Indicação 3603 - Vereador Alan Leal: 

Iluminação na Rua Antônio Sanches Lopes, Jardim Aclimação; Indicação nº 3604 - Vereador 

Pereirinha: Instalar faixa de pedestre na Avenida Fuad Assef Maluf; Indicação nº 3605 - Vereador 

Sílvio Coltro: Operação cata-galhos na Rua José Zagui; Indicações de nº 3606 a 3608 - Vereador Hélio 

Silva, assuntos: Diversos; Indicação 3609 - Vereador Sílvio Coltro: Operação cata-galho na Rua 

Caldas Novas; Indicação nº 3610 - Vereador Valdir de Oliveira: Iluminação pública na Rua João 

Puche; Indicações de nº 3600... [Falha no áudio]... cata-galho e operação tapa-buraco; Indicação de 

nº 3653... a 3674 - Vereador Raí do Paraíso, assuntos: Diversos; Indicação nº 3675 - Vereador 

Fernando do Posto: Tapa-buraco na Rua Ismael Manoel da Silva; Indicação nº 3676 - Vereador Tião 

Correa: Pintura de sinalização horizontal em redutores de velocidade; Indicações de nº 3677, 3678-- 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador... Vereador Rodrigo. [Falas 

sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Oi. “Sr. Presidente “Willian Souza”: V. 

Exa. me perdoa, eu sei que é bastante Sessão, mas teve um lapso de dois minutos na leitura do senhor, 

o microfone do senhor cortou. Então, nós vamos precisar que V. Exa., por gentileza, faça novamente 

a leitura, por conta do registro em Ata e também pela transparência de quem está assistindo. A gente 

não pode pular nenhum documento, a leitura. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Leitura 

total? “Sr. Presidente “Willian Souza”: O senhor, o senhor se incomoda, Excelência? “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Não, não! [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Se o 

senhor se incomodar, eu posso fazer junto com o senhor, não tem problema. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Não, [Ininteligível]. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Desculpa, mas foi um problema técnico. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Tá. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Se V. Exa. puder reler, então, eu agradeço, porque a gente não sabe onde 

parou; então, por conselho Jurídico a gente relê. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sim, 

senhor. A minha internet ou não? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, parece que foi um problema 

no sistema e aí cortou aqui, os técnicos estão vendo o que é que aconteceu. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Tranquilo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Indicação de nº 3589 - Vereador Pereirinha: Recapeamento com massa 

asfáltica no Bairro Lucélia; Indicação nº 3590 - Vereador Alan Leal: Revitalização do asfalto na Rua 

Guido Segalho; Indicações de nº 3591 a 3594 - Vereador Raí do Paraíso, assuntos: Diversos; Indicação 

nº 3595 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Recapeamento na Avenida das Sibipirunas; Indicações 

de nº 3596, 3597 - Vereador Digão: Limpeza na Rua Marcos Dutra e limpeza na Rua Ezequiel Alves; 

Indicações de nº 3598, 3599 - Vereador Alan Leal: Revitalização e iluminação na Travessa Nicolau 

Portilho, revitalização e iluminação na Avenida São Judas Tadeu; Indicação de nº 3600 - Vereador 

Ulisses Gomes: Recapeamento no asfalto das ruas Parque Manoel de Vasconcelos; Indicação nº 3601 

– Vereador Digão: Troca de lâmpadas na Rua Pedro Souza; Indicação nº 3602 - Vereador Sílvio Coltro: 

Restauração de pintura e sinalização de solo na Rua Cosme José Severino; Indicação nº 3603 - 

Vereador Alan Leal: Iluminação na Rua Antônio Sanches Lopes; Indicação nº 3604 - Vereador 
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Pereirinha: Instalar faixas de pedestre na Avenida Fuad Assef Maluf; Indicação nº 3605 - Vereador 

Sílvio Coltro: Operação cata-galho na Rua José Zagui; Indicações de nº 3606 a 3608 - Vereador Hélio 

Silva: Indicações de pintura de faixa, manutenção do sistema de iluminação pública; Indicação nº 3609 

- Vereador Sílvio Coltro: Operação cata-galho na Rua Caldas Novas; Indicação nº 3610 - Vereador 

Valdir de Oliveira: Iluminação pública na Rua João Puche; Indicações de nº 3611... a 3642 - Vereador 

André da Farmácia, assuntos: Diversos; Indicação de nº 3643 - Vereador Pereirinha: Operação tapa-

buraco na Rua Fioravante Mancino; Indicação nº 3644 - Vereador Ney do Gás: Calçamento e 

instalação de alambrado no linhão que separa as Ruas Willian Ricardo Callegari e Geraldo Amâncio 

da Silva; Indicação nº 3645 - Vereador Sílvio Coltro: Operação cata-galho na Rua Maria Rosária Brêda 

Rosolém; Indicações de nº 3646, 3647 - Vereador André da Farmácia: Indicações de troca de lâmpadas 

e recape; Indicação nº 3648 e 3649 - Vereador Pereirinha: Indicações de tapa-buraco; Indicações nº 

3650 a 3652 - Vereador Sílvio Coltro: Indicações diversas; Indicação de nº 3653... a 3674 - Vereador 

Raí do Paraíso, assunto: Diversos; Indicação nº 3675 - Vereador Fernando do Posto: Tapa-buraco na 

Rua Ismael Manoel da Silva; Indicação nº 3676 - Vereador Tião Correa: Pintura de sinalização 

horizontal e redutores de velocidade na Rua Amélia França Chisto; Indicações de nº 3677, 3678 - 

Vereador Sílvio Coltro: Solicitando cata-galho; Indicações de nº 3679 a 3682 - Vereador Sirineu 

Araújo, assunto: Diversos; Indicações de nº 3683... a 3713 - Vereador Toninho Mineiro, assuntos: 

Diversos; Indicação de nº 3714 - Vereador Sirineu Araújo: Indicação de poda de árvore; Indicações de 

nº 3715 a 3718 - Vereador Toninho Mineiro, assuntos: Recuperação asfáltica; Indicações de nº 3719 a 

3726 - Vereador Sirineu Araújo, assuntos: Diversos; Indicação nº 3727 - Vereador Fernando do Posto: 

Tapa-buraco na Alameda dos Salgueiros; Indicações de nº 3728... a 3797 - Vereador João Maioral, 

assuntos: Diversos; Indicação de nº 3798 e 3799 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitando operação cata-

galho; Indicações de nº 3800, 3801 – Vereador Lucas Agostinho: Indicação de recape; Indicação nº 

3802 - Vereador Tião Corrêa: Limpeza da caixa de água do poço artesiano, localizado na Praça do 

Jardim Paraíso I; Indicações de nº 3803... a 3825 - Vereador Willian Souza, assuntos: Diversos; 

Indicação nº 3826 - Vereador Fernando do Posto: Tapa-buraco na Alameda dos Salgueiros; Indicação 

nº 3827 - Vereador Sílvio Coltro: Reparo na pavimentação asfáltica na Rua Pedro Alvares Cabral; 

Indicação nº 3828 - Vereador Pereirinha: Instalação de ponto de ônibus; Indicações de nº 3829 a 3832 

- Vereador João Maioral, assuntos: Diversos; Indicação de nº 3833 a 3841 - Vereador Willian Souza, 

assunto: Troca de lâmpada; Indicações de nº 3842 a 3846 - Vereador Lucas Agostinho, assuntos: 

Diversos; Indicação de nº 3847 e 3848 - Vereador João Maioral, assunto: Iluminação pública; 

Indicações de nº 3849, 3850 - Vereador Raí do Paraíso: Indico a manutenção da iluminação pública e 

fiscalização de tapa-buraco, realizado pela BRK Ambiental; Indicação nº 3851 - Vereador Pereirinha: 

Tapa-buraco com massa asfáltica na Rua Itaipu; Indicação nº 3852 - Vereador Willian Souza: Troca 

de lâmpada; Indicação nº 3853 - Vereador João Maioral: Troca da iluminação pública na Rua Paulo 

Conrado de Lima; Indicações de nº 3854 a 3862 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; 

Indicações de nº 3863, 3866 - Vereador João Maioral, assunto: Troca de lâmpada; Indicações de nº 

3867 a 3871 - Vereador Willian Souza, assunto: Troca de lâmpadas; Indicação de nº 3872 - Vereador 

Sílvio Coltro: Operação cata-galho na Rua Almirante Barroso; Indicação nº 3873 - Vereador Rudinei 

Lobo: Tapa-buraco na Rua Lauzino Ramos Ferreira, Jardim Viel; Indicações de nº 3874 a 3878 - 

Vereador Willian Souza, assuntos: Diversos; Indicação nº 3879 - Vereador João Maioral: Troca de 

lâmpada pública na Rua Edson Nunes dos Santos; Indicação nº 3880 - Vereador Pereirinha: Tapa-

buraco; Indicações de nº 3881 a 3885 - Vereador Willian Souza: Assunto: Troca de lâmpada; Indicação 

de nº 3886 - Vereador João Maioral, assunto: Troca de iluminação pública na Rua José Vedovatto; 

Indicação nº 3887 - Vereador Ulisses Gomes: Retirada de entulho na Rua Maria Blumer; Indicações 

de nº 3888 a 3890 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicação 3891 - Vereador Sílvio 
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Coltro: Limpeza da área pública localizada nas proximidades da lagoa do Bairro João Paulo II; 

Indicação 3892 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicação nº 3893 - Vereador João 

Maioral: Troca de iluminação pública na Rua Zuleica Rodrigues da Silva; Indicação 3894 - Vereador 

Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicação 3895 - Vereador Pereirinha: Limpar as faixas de pedestre 

na Avenida Fuad Assef Maluf; Indicações de nº 3896 a 3899 - Vereador Gilson Caverna, assunto: 

Diversos; Indicações de nº 3900 a 3903 - Vereador Willian Souza, assunto: Troca de lâmpada; 

Indicação de nº 3904 - Vereador João Maioral: Troca de iluminação pública na Rua José Rodrigues da 

Silva; Indicações de nº 3905 a 3907 - Vereador Gilson Caverna, assuntos: Diversos; Indicação de nº 

3908 a 3910 - Vereador Willian Souza, assunto: Troca de lâmpada; Indicações de nº 3911 - Vereador 

Ulisses Gomes: Reparo no asfalto na Rua Antônio Barejan Filho; Indicação nº 3912 - Vereador João 

Maioral: Troca de iluminação pública na Rua Maxímiano Rita; Indicações de nº 3913 a 3917 - 

Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicação de nº 3918 - Vereador Ulisses Gomes: 

Sinalização de solo no cruzamento das Ruas Dr. Milton Gorne e Antônio Barejan Filho; Indicação nº 

3919 - Vereador João Maioral: Troca da iluminação pública na Rua Zeferino Rodrigues da Silva; 

Indicações de nº 3920 a 3922 - Vereador Willian Souza, assunto: Troca de lâmpada; Indicação 3923 e 

3924 - Vereador Pereirinha, assunto: Tapa-buraco e sinalização de solo; Indicações de nº 3925, 3926 

- Vereador Ulisses Gomes, assuntos: Diversos; Indicação nº 3927 - Vereador João Maioral: Troca da 

iluminação pública na Rua Rosa Vieira do Nascimento; Indicações de nº 3928 a 3933 - Vereador 

Willian Souza, assunto: Troca de lâmpada; Indicação nº 3934 - Vereador Ney do Gás, assunto: 

Construção de canaleta na Rua Anna Maria da Conceição Grass; Indicação nº 3935 - Vereador João 

Maioral: Troca da iluminação pública na Rua Masako Murata, Jardim Nova Esperança; Indicação nº 

3936 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicação 3937 - Vereador Ulisses Gomes: 

Recapeamento no asfalto na Rua Benedito de Camargo; Indicação nº 3938 - Vereador Ney do Gás: 

Construção de canaleta no cruzamento da Rua Jacob Carlos Hoffmann com a Rua Ruy de Matos Lopes; 

Indicação nº 3939 - Vereador João Maioral: Troca de iluminação pública; Indicação 3940 - Vereador 

Ulisses Gomes: Recapeamento no asfalto na Rua Sebastião Vaz Tostes; Indicações nº 3941 a 3944 - 

Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicação 3945 - Vereador João Maioral: Troca de 

iluminação pública na Rua Antônio Coalho; Indicações de nº 3946 a 3955 - Vereador Toninho Mineiro, 

assunto: Diversos; Indicação nº 3956 a 3958 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicações 

de nº 3959, 3960 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco e troca de lâmpada; Indicação nº 3961 - Vereador 

Tião Correa: Indica a operação tapa-buraco em ruas do Jardim Paraíso; Indicação nº 3962 - Vereador 

Ulisses Gomes: Recapeamento no asfalto na Rua Nelson do Amaral; Indicação nº 3963 - Vereador 

Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicações de nº 3964 a 3971 - Vereador Toninho Mineiro, assuntos: 

Recuperação asfáltica; Indicação nº 3972 - Vereador João Maioral: Iluminação pública na Rua Mário 

Pereira de Souza; Indicação nº 3973 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicações de nº 

3974 a 3986 - Vereador Toninho Mineiro, assuntos: Diversos; Indicações de nº 3987 a 3991 - Vereador 

Willian Souza, assunto: Troca de lâmpadas; Indicação nº 3992 - Vereador Ulisses Gomes: Pintura de 

lombada na Rua Bento Aparecido Rohwedder; Indicação nº 3993 - Vereador João Maioral: Troca de 

iluminação pública na Rua Dez, no Jardim Nova Esperança; Indicação nº 3994 - Vereador Willian 

Souza: Troca de lâmpada; Indicações de nº 3995 a 4001 - Vereador Toninho Mineiro, assuntos; 

Diversos; Indicação nº 4002 - Vereador João Maioral: Troca de iluminação pública na Rua Nove, no 

Jardim Nova Esperança; Indicação 4003 – Vereador Pereirinha: Limpeza e manutenção do bueiro na 

Rua Araribóia, em frente ao nº 65, Basilicata; Indicações de nº 4004, 4005 - Vereador Willian Souza: 

Troca de lâmpada; Indicação 4006 - Vereador João Maioral: Troca de iluminação pública na Rua 

Renério Ferreira Filho, Jardim Nova Esperança; Indicações de 4007 a 4009 - Vereador Willian Souza: 

Troca de lâmpada; Indicação nº 4010 - Vereador João Maioral: Troca de iluminação pública na Rua 
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Dois, Jardim Nova Esperança; Indicações de nº 4011 a 4013 - Vereador Willian Souza: Troca de 

lâmpada e retirada de galhos; Indicação nº 4014 - Vereador Ulisses Gomes: Pintura de lombada na 

Rua José Arnaldo Taques, 144, Jardim das Orquídeas; Indicação nº 4015 - Vereador Willian Souza: 

Retirada de galhos; Indicação 4016 - Vereador Pereirinha: Tapa-buraco com urgência na Rua Tibiriçá; 

Indicações de nº 4017, 4018 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicação nº 4019 - 

Vereador Ulisses Gomes: Reparo no asfalto na Rua José Arnaldo Taques; Indicação nº 4020 - Vereador 

Willian Souza: Troca de lâmpada; Indicação nº 4021 - Vereador Sebastião Correa: Indica a 

implantação de área de lazer por meio da construção de academia ao ar livre e quadra de esportes na 

área pública, localizada na Rua Antônio Francisco Filho, Parque Progresso, Matão; Indicações de nº 

4022 a 4031 - Vereador Willian Souza, assuntos: Diversos. Sr. Presidente, foram lidas todas as 

Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura das Indicações apresentadas 

pelos Srs. Vereadores, nós temos um Pedido de Urgência, de autoria do Vereador Sirineu Araújo. 

Pergunto qual Vereador gostaria de subscrever o Projeto, conforme o pedido do autor? “Vereador 

“João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Eu, inclusive, como foi discutido, 

pedido a Vista lá em outra Sessão já com ele, ficou acordado que esse Projeto viria numa Sessão 

Ordinária normal, eu até tenho uma Emenda para apresentar nesse Projeto, então, eu não apresentei, 

como ficou de vir numa Sessão normal. Então, eu peço aos Nobres Vereadores, se puder, não aprovar 

a Urgência hoje, até porque eu tenho uma Emenda para melhorar mais um pouco o Projeto, que está 

muito aberto, talvez, teria que estar colocando alguma Emenda. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Sirineu Araújo”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Alan Leal”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador 

“Alan Leal”: Presidente, nós, também, da Comissão de Obras e Serviços Públicos e Atividades 

Privadas, nós pedimos um parecer técnico-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vai [Ininteligível] 

“Vereador “Alan Leal”: --na Secretaria de Mobilidade Urbana. Então, a gente também gostaria de 

pedir, eu, como vice-Presidente, que os Nobres Vereadores aguardassem também os Pareceres. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O Vereador Sirineu pediu uma questão de ordem. “Vereador “Sirineu 

Araújo”: Eu ia pedir para retirar o Projeto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O senhor não quer mais 

apresentar a Urgência? “Vereador “Sirineu Araújo”: Isso, eu não quero mais apresentar a Urgência, 

porque eu quero que passe pela... eu quero que passe pela Comissão. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Tá bom, então... [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu Araújo”: Tá bom? [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Resolvido o problema. Então, nós não... [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sirineu Araújo”: Obrigado, Excelência. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Considerado 

o pedido do Vereador Sirineu (que é o mesmo que pediu), e considerado ao senhor, tinha até... Tá. Não 

tinha visto. Então, a questão do... Vereador João Maioral está superado, né, Excelência? Porque daí 

ele voltou para o trâmite normal. [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Sim, eu até 

agradeço o Vereador Sirineu aí pela compreensão, e numa Sessão que vier normal, a gente apresenta 

a Emenda e analisa a Emenda, assim, eu acho que vai ajudar muito o Projeto. Eu agradeço aí pela 

atenção dele também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ótimo! E o Vereador Alan também, que pediu 

pela Comissão, então, está concedido aos dois Vereadores. Não tendo mais Pedido de Urgência, feita 

a leitura de todas as Indicações, passaremos, neste momento, à leitura e apreciação dos Requerimentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao Exmo. Vereador André, 1º Secretário, que submeta ao 

Plenário os Requerimentos. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento nº 25/2021, autoria 

do Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito a V. Exa. que faça leitura, na 

íntegra, do documento, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré. Considerando que é papel dessa Casa de Leis legislar no Município 
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de Sumaré e que este Parlamentar atua em defesa do cidadãos sumareenses, no sentido de garantir 

direitos individuais e coletivos, para o bem-estar social da população, bem como servir de ponte entre 

os munícipes e os Poderes constituídos; Considerando que esse Parlamentar foi procurado por 80 

famílias que compraram terrenos no Residencial Santa Joana, na Área Cura, e estão tendo problemas 

de parcela abusiva junto à empresa de empreendimentos imobiliários, Cidade de Paulínia Ltda., inscrita 

no CNPJ: 01953143/0001-80. Diante ao exposto, pelo Presente na forma regimental, requeiro, após 

ouvido o Plenário, que seja oficiado o Exmo. Sr. Prefeito Municipal e a ele solicitado que encaminhe 

para os responsáveis de direito, os seguintes questionamentos dessa Casa de Leis: A empresa 

imobiliária possui autorização para vendas de lotes no Residencial Santa Joana? A empresa imobiliária 

recolhe impostos no Município de Sumaré? A empresa imobiliária possui algum processo PMS em 

tramitação nessa data corrente? Se sim, encaminhe cópia: cópia do Decreto 8983, de 21 de dezembro 

de 2021, cópia do Projeto de aprovação do loteamento; quais foram as contrapartidas que a empresa 

imobiliária deve cumprir a favor do Município e em quais períodos? A empresa imobiliária já cumpriu 

todas as exigências previstas pela Cetesb no loteamento? Encaminhe cópia da comprovação. Sala das 

Sessões, 20 de abril de 2021. Willian Souza, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Requerimento de nº 25/2021, de autoria deste Vereador, está em discussão. “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, primeiramente, eu quero 

parabenizá-lo muito mesmo pela apresentação deste Requerimento, que ele está vindo numa boa hora, 

até porque essa empresa loteadora aqui do Santa Joana, ela está massacrando os compradores que 

adquiriram o lote dessa empresa, e eles são intransigentes, não aceitam conversa, é inegociável. 

Inclusive, por uma falha de alguém aqui, eles tomaram o lote de algumas pessoas que tinham casa 

aqui, já bem construída, pagaram o que quiseram pela obra, e tomaram o lote, e vendeu para o outro. 

Outras pessoas, depois de ter pago aí uma grande fortuna, diz que a casa dele era boa, ele precisou 

pagar mais de 200 mil para readquirir a casa, foi um acontecimento de uma pessoa que iludiu o pessoal 

aqui para que entrasse, depositar em juízo por causa dos valores das parcelas. E nessa participação de 

muitas pessoas iludidas aí fizeram, e ela se aproveitou de quem depositou em juízo, entrou com ação 

por trás e acabou tomando a área, o terreno e a casa de diversos moradores aqui desse bairro. Quando 

a gente ficou sabendo dessa situação, já tinham perdido a casa, a gente tentou recorrer, mas já tinha 

perdido até na última instância, por uma pessoa que iludiu eles aqui, um advogado que eu não sei quem 

é. Outra coisa: ela, na hora que ela, caso de pessoas que fazem aí caso o inventário, ela quer cobrar, a 

pessoa faz um inventário, sai o nome da pessoa que é para fazer, aí ela faz um documento para que o 

terreno saia no nome, talvez, da pessoa que já faleceu. Aí você vai lá, quer dizer, fez o inventário ela 

tem que dar o documento no nome da pessoa, trocar, aí ela quer cobrar 3 mil, quer dizer: ela cobra o 

valor de um inventário para dar o documento que ela forçou, que ela poderia, talvez, até negociado 

antes com o proprietário, ter dado o documento, já em nome da família já, tudo certinho, mas ela 

complica a situação. É difícil, essa empresa, ela fez esse bairro, esse loteamento, ela está criando um 

transtorno gravíssimo com as pessoas que moram ali na Área Verde ali (que não é Área Verde, na 

verdade, é uma área que moram diversas famílias ali, mais de 42 lotes em torno de umas 100 famílias, 

deve morar ali na Rua Nove ou Oito do Jardim Denadai), porque ela não fez galeria cruzando o Bairro 

Jardim Denadai. Então, toda a água que vem desse loteamento, ela desce a Rua Maria Lopes Pinto, do 

Jardim Denadai, e ela está criando um transtorno violento na Rua Oito e na Rua Nove. Inclusive, eu já 

convidei o Secretário de Obra, o Aparecido Fernandes, para vir aqui para ver o que é que eles podem 

tomar providência junto a essa loteadora, pelo transtorno que ela está criando no bairro Jardim Denadai 

e, principalmente, aos moradores da Rua Oito e a Rua Nove, porque nas últimas chuvas que teve aí, 

inundou todas as casas ali naquela coisa, fato esse que nunca ocorrida antes dela ter feito esse 
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loteamento aqui, quer dizer, sem cumprir as exigências normal. Então, é uma empresa que tem que 

estar, o Prefeito tem que tomar providência, chamar os proprietários e partir para cima dela, não tem 

condição o que ela tem feito com os moradores e o que ela, como diz: ela prejudica realmente os 

moradores daqui da região. Ela é dura! Se não bater de frente, você não consegue. É que o problema, 

eu já fui lá, ela bateu de frente num documento comigo, aí eu falei para ela que eu ia conseguir, 

juridicamente, bastou o advogado ligar lá, mandou a pessoa correr lá para pegar o documento. Então, 

ela age com o má-fé, senão, se ela tinha certeza do que ela faz, ela não entregava o documento correndo 

quando eu pedi para o advogado ligar lá. Então, essa é a situação dessa empresa aí. Então, é triste a 

situação dela! Parabenizo, quero, peço a autorização até para assinar junto, o que eu puder fazer para 

estar agindo contra essa empresa, eu estou junto com o senhor aí também. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Presidente, pela ordem. [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de 

ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Excelente-- “Vereador 

“Alan Leal”: Questão de ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: -

-Eu vou passar a todos os senhores! [Risos] Excelente explanação do Vereador João Maioral, 

Vereador. Como sempre, o senhor o senhor muito capacitado para debater qualquer tema da Cidade, 

mas o senhor abrilhantou, de forma muito especial, o Requerimento. Muito obrigado, viu, Vereador-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Eu que agradeço pelo seu Requerimento. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: --pelas palavras e pelas ponderações de V. Exa. 

Vereador Joel, sempre Presidente dessa Casa, tinha pedido a palavra primeiro; depois o Vereador 

Ulisses; o Vereador Alan e assim a gente faz sequência, eu falo por último sobre o tema. Vereador 

Joel. [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Sr. Presidente, parabéns pelo 

Requerimento e gostaria de assinar junto com o senhor esse Requerimento, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Excelência, será um prazer a assinatura de V. Exa., também, viu Vereador Joel? 

Com a palavra, Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Gomes”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores... 

Presidente, eu queria parabenizar pelo Requerimento e queria, né, pegar um gancho na fala do 

Vereador João Maioral, foi uma fala muito precisa, viu, Vereador João? Você conhece bem a região 

ali. Eu até estava procurando o celular aqui, eu tenho vídeo gravado da chuva que inundou aquelas 

casas lá embaixo do Jardim Denadai, e a chuva foi, a água foi exatamente dali. Eu tenho gravado, 

porque se nós tiver que entrar com uma ação contra essa empresa, a gente vai usar tudo isso, viu? Mas 

eu quero dizer que nós temos que fazer um trabalho muito duro com essa empresa, que ela é muito 

ruim! Eu já vi uma empresa e foi aquela que fez o bairro Jardim Denadai, aquela empresa 

[Ininteligível] muito ruim. [Falas sobrepostas] “Vereador não identificado”: Muito ruim e topetuda, 

viu? “Vereador “Ulisses Gomes”: Topetuda, isso mesmo! Eu já tive algumas conversas lá, também. 

Então, esse Requerimento veio numa boa hora, eu acho que agora, e nós precisa fazer coro e enfrentar 

essa empresa, e eu vou falar a verdade: não deixar só para o Prefeito não, nós têm que enfrentar essa 

empresa, porque ela está judiando do nosso povo, os moradores do Santa Joana e dos moradores lá da 

Nove, da Oito e da Nove, Denadai. É um crime o que essa empresa está fazendo! Você entendeu? 

Então, nós têm que enfrentar essa empresa, porque ela não é dona da Cidade não, viu? Não é dona da 

Cidade e ela é muito bocuda, e ela desrespeita qualquer conversa que a gente quer fazer com ela, tá? 

Eu acho que é hora da gente abraçar essa causa e defender a nossa população, tanto os moradores do 

Santa Joana, que é um abuso que ela está fazendo a questão do loteamento, das prestações que ela está 

fazendo, tomando lote do pessoal, mas tomando mesmo! Eles criam, você citou uma situação 

interessante aí, que é uma verdade: eles usam até pessoa que já faleceu para tomar o lote da pessoa! 

Eles ganham dinheiro em cima da pessoa que faleceu! Então, agora é hora da gente fazer coro e fazer 

com que essa empresa, ela senta na cadeira que deveria estar sentada há muito tempo. “Vereador 

“Ney do Gás”: Questão de ordem Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 



9 

 

Vereador Ulisses, pelas palavras de V. Exa., pelo acréscimo e pela colaboração. Com a palavra o 

Vereador Alan, depois eu passo a V. Exa., Vereador Ney. “Vereador “Alan Leal”: Presidente, eu 

quero te parabenizar pelo Requerimento, eu também fui procurado por alguns moradores desse 

Residencial aí, e eu quero assinar junto também. E vamos para cima lutar contra essa empresa aí, que 

ela tem prejudicado muitos moradores da Cidade de Sumaré. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Alan, muito obrigado pela colaboração, por cooperar também com esse documento 

importante do Santa Joana. Vereador Ney do Gás, com a palavra. “Vereador “Ney do Gás”: 

Obrigado, Sr. Presidente. Eu quero aqui endossar o caldo sobre esse assunto, né? Primeiramente, 

parabéns pelo Requerimento, muito bom, muito bem elaborado. E eu tinha uma situação no fim do 

passado, com um irmão meu que tem um lote lá, uma residência, né? E, devido ao abuso no reajuste, 

ele quis quitar o lote dele, ele quis quitar, porém, eles não aceitam, eles querem o que? Eles aceitam 

quitar, mas não dá o abatimento no valor da parcela à vista. Isso aí é um absurdo! A gente até procurou 

o Jurídico, tentamos entrar com uma ação, porém, eles são muito resguardados, juridicamente. Eles, 

infelizmente, como o Vereador João falou, não tem acordo com essa empresa! Ele tentou pagar, quitar, 

mesmo assim eles não davam o abatimento do valor à vista, você tem que pagar, vai pagar ao valor da 

parcela. Conta comigo aí, Vereador! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Ney-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu Araújo”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: --muito importante a ponderação de V. Exa., e também o testemunho vivo de que algo errado 

está acontecendo. Com a palavra, o Vereador Rudinei Lobo, depois o Vereador Sirineu Araújo eu acho 

que está pedindo também. Vereador Rudinei Lobo, com a palavra. “Vereador “Rudinei Lobo”: Eu 

quero aqui parabenizar o Vereador pelo Requerimento, né? Os Vereadores que me antecederam 

também por estar contribuindo aí com... para a gente saber o que está acontecendo. O ano passado - o 

ano passado, não -, no começo desse ano eu fui procurado por um morador, dois moradores: o 

Edival(F), que é o borracheiro, e o cunhado dele, que é o Mike(F); e eles procuraram eu por causa 

desse abuso, né? Abuso de poder econômico. E eu tive a hombridade de ligar lá. E eu liguei lá e eles 

falou que quando o pessoal assinou, já assinou sabia o que estava fazendo e quem se achasse 

prejudicado, que procurasse a Justiça. Então, eu quero parabenizar o Vereador pelo Requerimento, né, 

quero deixar à disposição, eu quero poder subscrever o Requerimento e quero ajudar o senhor nessa 

luta lá com o pessoal de Santa Joana, tá bom? Obrigado. “Vereador “Hélio Silva”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Já passo a V. Exa., Vereador Hélio. Pela ordem, o 

Vereador Sirineu Araújo, para os comentários do Requerimento. “Vereador “Sirineu Araújo”: Eu 

quero aqui parabenizar o Presidente pelo Requerimento e também gostaria de subscrever o 

Requerimento junto com V. Exa. Eu também tenho um terreno lá nesse loteamento e, de verdade, as 

pessoas que não têm uma condições melhor de pagar a parcela, não vai conseguir. A minha, eu estava 

pagando uma parcela de R$ 2.350,00, agora veio R$ 3.750,00 a mais, em cima da parcela! Então, eu 

gostaria de subscrever junto com o Nobre Vereador e pode contar comigo. Obrigado. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Hélio, com a palavra, Excelência. “Vereador “Hélio Silva”: Sr. 

Presidente, em primeiro lugar eu quero parabenizá-lo pelo Requerimento, e quero subscrevê-lo, se 

assim for possível. Muito obrigado. “Vereador “Sílvio Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Hélio, pelo comentário de V. Exa., e também 

por aceitar subscrever. Vereador Sílvio Coltro, com a palavra, V. Exa. “Vereador “Sílvio Coltro”: 

Primeiramente, parabenizar ao senhor, Presidente, pelo Requerimento, e nós tivemos um caso recente 

aí, só para relembrar aí, do Jardim Paulistano, onde muitas famílias foram prejudicadas, eu acho 

inteiramente oportuno e a Câmara, na sua totalidade, se manifestar em prol dos moradores e aqueles 

que adquiriram um lote no Santa Joana. Esse aí é o típico do contrato abusivo, aonde favorece, 

unicamente, os loteadores e em nada favorece os compradores, a não ser seguir isso daí. Então, eu vejo 
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um contrato abusivo, eu tive um deles em mãos e não é que juridicamente ele é perfeito não, ele cabe 

ser contestado. Então, cabe a nós, na Câmara, e quero também fazer parte e poder auxiliar, de alguma 

forma, para que a gente possa rever e ajudar esses moradores e aqueles que adquiriram o lote no Santa 

Joana. E também peço a autorização para subscrever. “Vereador “João Maioral”: Um adendo, Sr. 

Presidente, só para [Ininteligível]. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Vereador. “Vereador 

“João Maioral”: Se o senhor me permitir. Ela, inclusive (o que ele acabou de citar do valor aí 

abusivo), ela tem uma questão: ela enganou a população, porque ela vendeu o lote e disse que poderia 

ser subdividido; foi através desse loteamento que surgiu aquela Lei minha, que proibiu agora, que todo 

o loteamento tem colocar: “Esse loteamento não poderá subdividir o lote”, por isso que surgiu a Lei 

minha. Porque ela mentiu para a maioria, que compraram em duas pessoas, e hoje está aí, não tem 

como subdividir o lote aqui, ela enganou a população também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Vereador! Vereador, Sílvio, obrigado pelo comentário de V. Exa. e também por aceitar 

subscrever conosco. O Requerimento de nº 25/2021, continua em discussão. “Vereador “Digão”: 

Pela ordem. Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Digão. 

“Vereador “Digão”: Presidente, mais uma vez eu quero parabenizar o senhor pelo Requerimento. Eu 

acho que não tem muito o que falar, o Sr. João já falou muito, o Vereador João Maioral já falou tudo 

o que deveria ser falado desse loteamento, todos os desrespeitos que essa empresa faz e peço a 

permissão para poder subscrever com o senhor. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Excelência, será um 

prazer ter a assinatura de V. Exa. e que soma, também, com a sua fala e luta por esses moradores. Com 

a palavra, o Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. 

Presidente, só aqui parabenizar a V. Exa., por este Requerimento, veio em boa hora, né? E que muito 

ajudará os moradores lá do Santa Joana, e dizer para o senhor que o Requerimento aqui com ideias e 

valores em prol da população, a gente é a favor e, com certeza, será bem-vindo aqui e recebido pela 

Casa, por todos os Nobres Pares. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, 

Excelência! O Requerimento continua em discussão. “Vereador “Raí do Paraíso”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Exmo. Vereador Raí com a palavra. 

“Vereador “Raí do Paraíso”: Queria parabenizar a você, Presidente, pelo Requerimento, e pedir a 

permissão para subscrever juntamente com você. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um prazer 

ter a assinatura de V. Exa., conosco-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Gilson Caverna”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --muito obrigado, Vereador Raí. Com a 

palavra o Exmo. Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Caverna”: Presidente, eu quero dar 

os parabéns pelo Requerimento que o senhor fez aí e também quero subscrever o Requerimento com 

o senhor, e dar os parabéns para os Nobres Vereadores das falas deles. Parabéns, Sr. Presidente! Tamo 

junto! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência, pelas palavras. Continua em discussão 

o Requerimento 25/2021. [Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas Agostinho”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Lucas 

Agostinho. “Vereador “Lucas Agostinho”: Vim te dar os parabéns por esse Requerimento, já tive 

alguns relatos de alguns moradores ali da região, que tanto falando da questão do financiamento, 

quanto do bairro ao lado aí, que sofre com o problema de água de escoamento, né, da água de chuva, 

que vem por conta do serviço mal feito pela loteadora. Então, gostaria de subscrever esse 

Requerimento junto com o senhor e pode contar comigo nessa batalha aí, que eu estou à disposição. 

“Vereador “Fernando do Posto”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Obrigado, Vereador Lucas, pelos comentários de V. Exa. e por somar força, em nome da 

população do Santa Joana. Questão de ordem do Exmo. Vereador Fernando do Posto. “Vereador 

“Fernando do Posto”: Eu quero dar os parabéns, Presidente, pelo Requerimento aí e dizer que tem o 
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apoio também do Vereador Fernando do Posto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador 

Fernando, por também somar força-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Correa”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --questão de ordem do Vereador Sebastião 

Correa. “Vereador “Sebastião Correa”: Parabéns pelo Requerimento! É um reconhecimento em 

defesa da população, né? E a gente sabe que isso daí acontece, que nem aconteceu aqui no Matão em 

algum loteamento, da mesma forma, que está acontecendo aí é pior ainda, né? E pode contar com o 

meu apoio, tá bom? Para defender essa população que está sofrendo com isso. Meu muito obrigado. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, Excelência, por... pelo comentário e por nos ajudar 

nessa luta tão importante, também. O Requerimento continua em discussão. “Vereador “Pereirinha”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Pereirinha. “Vereador “Pereirinha”: Eu quero parabenizar o senhor pelo Requerimento e pedir 

autorização para subscrever. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É uma honra ter a assinatura de V. 

Exa., Vereador Pereirinha. Continua em discussão o Requerimento de nº 25/2021. Não havendo mais 

oradores, quero, aqui, agradecer os Vereadores, percebi que alguns já estavam familiarizados sobre a 

questão e entendendo também a questão. Tendo em vista essa situação, contextualizada pelos Srs. 

Parlamentares que me antecederam, nós temos uma situação de risco: o sonho da casa própria se 

tornando um pesadelo no bairro Santa Joana. É uma situação catastrófica! Vi que o Vereador Sílvio 

pegou o contrato, o Vereador Alan, o Vereador João Maioral e mais alguns Vereadores como o 

Rudinei, o Vereador Sirineu citou. É incrível como têm as cláusulas abusivas e cláusulas encantadoras 

de serpente, numa linhagem completamente de retirada dos direitos das pessoas e para tornar, cada vez 

mais, inviável a propriedade e o direito da pessoa ter comprado, e transformar essa situação numa 

garantia de direito apenas para proprietária, e também para a loteadora! Agora, o que me chama a 

atenção, neste momento, é que as pessoas não estão conseguindo amortizar a sua dívida, não estão 

conseguindo fazer a diminuição, os índices aplicados de reajustes estão sendo abusivos e absurdos, 

mesmo com recomendações de órgãos de controle de direito da população, eles têm aplicado, cada vez 

mais, os seus índices. E como dito, existem pessoas que começaram pagando 600, R$ 700 e estão 

pagando 3 mil, R$ 4 mil pelas suas prestações. E ainda assim, existem moradores que já pagaram o 

seu lote no seu total e ainda está devendo dois, no valor total! Vejam: o valor, por exemplo, era 100 

mil, ele já pagou os 100 mil e está devendo mais 200 mil! Não diminui! Não acaba, daria para ele 

comprar três lotes no mesmo loteamento. Os moradores do Santa Joana estão desesperados e com 

razão: lutaram para comprar sua casa, o seu terreno, para fazer a garantia, assinaram os contratos, 

viabilizaram os seus valores com acertos de empresa, vendendo os seus carros, conquistando, e agora, 

estão à beira e à margem de um pesadelo da sua “perca” daquilo que conquistaram. Alguns já até 

perderam e outros estão sendo encantados, por algumas pessoas vendendo ilusões. Então, este 

Vereador se reuniu com uma Comissão de 80 moradores, de forma on-line, aliás, achei muito 

importante a organização desses moradores, que foi no sábado à tarde, das 3h da tarde até às 7h da 

noite, aproximadamente, os moradores ficaram em 80 links enviados, senhores, por uma plataforma 

digital, a gente discutindo as ações. E hoje, o nosso Jurídico orientou que a gente faça uma triagem 

sobre a imobiliária. Porque eu não estou aqui nem discutindo ainda todos os temas que nós estamos 

colocando, mas eu estou perguntando aqui para a empresa imobiliária (para a Prefeitura, no caso), se 

a empresa imobiliária possui autorização para a venda de lotes residencial no Santa Joana. Porque a 

imobiliária em questão, que eu aqui não vou citá-la, eu tenho que saber se ela tem permissão de venda 

desses lotes. Segunda pergunta: A empresa imobiliária recolhe imposto no Município de Sumaré? É 

uma pergunta que nós queremos saber! Essa imobiliária que tanto arrecada do povo, está fazendo isso? 

A empresa imobiliária possui algum processo PMS em tramitação nessa data corrente? Se sim, eu 

quero cópia, porque ela pode estar querendo abrir outros loteamentos na Cidade e nós precisamos saber 
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quais cláusulas e qual realização está sendo colocado. Cópia do Decreto 8.983 de 21 de dezembro de 

2012, quando foi instalado o tal loteamento! Precisamos de cópia desse Decreto; cópia do Projeto de 

aprovação do loteamento, na íntegra, e quais foram as contrapartidas que a empresa imobiliária 

cumpriu e prometeu para o Município; se cumpriu, se foi colocado, qual contrapartida foi combinada 

com o Município de Sumaré? A empresa imobiliária já cumpriu todas as exigências previstas na 

Cetesb, no loteamento? Queremos cópia! Sabe por que isso, senhores? Porque ela está exigindo muito 

dos moradores. Para uma imobiliária exigir tanto de um morador, a ponto de tirar a sua casa própria, a 

ponto de requisitar essa casa própria, ela tem que estar com o telhado dela sem ter uma frecha de vidro. 

Porque nós não podemos acreditar que um empreendimento imobiliário, na pessoa de uma imobiliária, 

está abusando do seu poder, das suas cláusulas e bloqueando as pessoas! São cláusulas completamente 

que derretem o direito do consumidor e que fazem as pessoas, ainda assim, se sentirem culpadas. Nós 

precisamos fazer um diagnóstico, e aqui dizer aos Srs. Vereadores que eu agradeço o apoio dos 

senhores, porque eu estou visualizando uma CPI desse Parlamento sobre o loteamento do Santa Joana! 

Vai chegar ao ponto da gente fazer uma CPI! Existem pessoas que, pelo que eu estou visualizando, e 

já vi, e já peguei alguns relatos, tem gente que deveria estar na cadeia! E se nós, aqui, desse Parlamento, 

se posicionarmos, investigarmos, conseguirmos conquistar, estou estudando com os nossos advogados 

uma Peça para uma CPI, são moradores da nossa Cidade, residentes e pagadores de impostos, que 

precisam ter os seus direitos garantidos. A imobiliária infiltra pessoas nas reuniões, Vereadores! 

Infiltra pessoas nos grupos dos moradores, de organização! Isso é um abuso completo para tentar tirar 

a casa da pessoa, para tentar inviabilizar o pagamento, e fazer o sonho da casa própria se tornar um 

pesadelo! Absurdo! Então, a partir de hoje, eu quero, aqui, no Plenário desta Casa de Leis, no uso e 

nas condições atribuídas pela Constituição Federal, dizer que esse Parlamento se posiciona como um 

escudo e uma proteção dos moradores do Santa Joana. Nós estamos, Vereadores, convocando uma 

reunião com o Procon, estamos acionando o Ministério Público da Comarca de Sumaré, estamos 

acionando os órgãos de proteção do consumidor, de proteção imobiliária e de condições! E se essa 

linhagem que nós estamos adotando não resultar em um processo de garantia de direito dos moradores 

do Santa Joana, por juros abusivo, por não amortização, pelas condições e cláusulas contratuais, quero 

propor a esse Legislativo, a CPI do Loteamento Santa Joana, para a gente apurar ponto a ponto: 

Decreto, viabilidade, acordos, porque tudo isso, para mim, soa como obscuridade e como uma tentativa 

de ludibriar o direito do cidadão e o pagamento dos moradores! Sobretudo, recentemente discuti isso 

em Audiências da Vila Soma: nós estamos lá com os pagamentos e os moradores tiveram ferido os 

pagamentos dos contratos com a empresa Fema 4, e nós, amigavelmente, resolvemos com a empresa, 

porque estava passando as parcelas dos 30% que pode se comprometer do pagamento; e nós 

apresentamos à Fema 4 e eles concederam. Agora, a imobiliária não tem acordo, não tem negócio! Ela 

quer diminuir 8% da taxa de aumento, 8% da taxa colocada no seu valor total, é uma tentativa de 

enganar e “delubriar” o sentimento, o coração das pessoas que moram no Santa Joana que, de verdade, 

causou em mim sensibilidade, ao mesmo tempo, indignação. Por isso, Srs. Vereadores, eu peço o voto 

favorável dos senhores no Requerimento, se os senhores puderem subscrever, para mostrar que esse 

Parlamento está virando todos os olhos em favor dos moradores do Santa Joana, e que a imobiliária 

em questão, agora, não vai mexer com o morador, não vai mexer com a D. Maria, com o Sr. João, ela 

vai mexer com a Câmara dos Vereadores inteira! E nós vamos acionar o MP, acionar todos os órgãos 

de proteção e fazer essa garantia importante. Deixo, aqui, em questão que o ex-Vereador, Fabinho, ele 

também morador desse bairro me procurou e ele é uma das pessoas que municiou; para os senhores 

terem ideia, ele foi colocado em uma Comissão de Negociação com os moradores e a imobiliária. Sabe 

o que a imobiliária fez? Ela fechou a porta e falou que o ex-Vereador não poderia entrar na reunião. 

Ele é morador, ele tem contrato assinado e, ainda assim, proibiram o Fabinho de entrar. Isso nada mais 
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é, para mim, do que medo e do que preocupação, só que agora eu quero ver barrar é os 21 Parlamentares 

dessa Casa, é a força de acionar os órgãos de justiça, nós não podemos permitir que os moradores do 

Santa Joana percam as suas casas! Estaremos intransigentes na luta pela conquista da moradia da casa 

do povo do Santa Joana e da conquista do contrato, evidente, final, e o Termo de Quitação desses 

moradores. Muito obrigado, Vereadores, pelas palavras que me antecederam. O Requerimento 

continua em discussão. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente, mais uma vez. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. 

“Vereador “João Maioral”: Inclusive, o senhor citou da CPI, eu faço questão de participar dessa 

CPI, até porque, na época desse loteamento, eu cheguei a acompanhar com uma pessoa, né, hoje 

engenheiro, inclusive, veio aqui, eu questionei a questão de ter que fazer essa galeria, foi questionado, 

isso aí na época. Então, se estiver na CPI, eu tenho como confirmar tudo isso aí, porque a pessoa veio 

aqui, é engenheiro do Município, entendeu? Eu questionei o porquê não deixou, o porquê não exigiu 

da empresa a galeria. Gaguejou, mas não me deu resposta, entendeu? Inclusive, fizeram aí um 

tratamento de esgoto, ali, quase que atropelou a residência de uma pessoa ali, criando sérios problemas, 

entendeu? Então, eles são topetudos, de fato, foi a questão do Fabinho, eles não aceitam mesmo 

Vereador, eu fui lá, quase que te desacata, você entendeu? Eu, primeiro, cheguei quietinho, como se 

não era nada, Vereador, deixei ela atingir, depois eu parti para cima falei: “Olha, imobiliária pior que 

vocês, que é a [Ininteligível] Jorge, eu já enfrentei. Então, vocês não é pior que eles.” Então, eu vou... 

eu abraço e faço questão de participar dessa CPI. Parabéns, mais uma vez! Olha, eu acho que é um 

Requerimento que você vai ajudar, não centenas, mas muitos e muitos moradores desse bairro. Deus 

abençoe pela sabedoria e que continue dando sabedoria nisso aí, em tudo aí, mas pode contar com todo 

o meu apoio! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, Vereador João Maioral, por somar, 

e acho que é isso, né? A gente, a gente intermedia, Srs. Vereadores, Parlamento desta Cidade, a gente 

intermedia, e tenta um diálogo, uma mesa de conversa, para gente tentar resolver. Agora, vem uma 

imobiliária, que, aliás, nem tem nome de imobiliária da Cidade de Sumaré, usa de todas as suas formas 

para destruir sonhos das pessoas que estão desesperadas, desesperadas! Pessoas que, inclusive, já 

perderam a sua casa; outras pessoas que foram, que entraram com ações e perderam, e aí é que a 

imobiliária vai com força. Agora, será que a imobiliária cumpriu todas as suas contrapartidas? Essa é 

a questão que esse Parlamento tem que estudar. Será que todas as liberações e viabilidades foram 

realizadas e feitas? Será que, a imobiliária em questão, está pagando os seus impostos e recolhendo 

para o Município de Sumaré? Nós precisamos, esta Casa, representar o povo e com força! E vou dizer 

aqui também para a imobiliária: a partir de agora, a imobiliária não vai saber o nome do morador que 

está nos procurando, porque perseguir o morador é muito fácil! E a imobiliária é um leão para cima 

dos moradores, um leão! Só que aqui, nessa Casa, ela vai ter que virar gatinho, porque nós vamos usar 

todas as nossas atribuições e força, e coragem para defender os moradores do bairro Santa Joana. Eles 

estarão amparados, quem vai falar por eles, a partir de agora é este Parlamento, é esta Casa, composta 

de 21 Parlamentares, com força, com coragem. Haja visto as CPIs que nós já fizemos nesta Casa: CPIs 

que tiveram força, busca e apreensão, conduções e nós vamos usar de todo poder de polícia dessa Casa, 

atribuídos por uma condição de CPI, por uma Lei Nacional, para desmascarar quem está tirando o 

sonho da casa própria dos moradores do Santa Joana. Existe um contrato, senhores, os senhores que 

são advogados, aí, ou alguns que são bacharéis, e ainda não possuem (como eu, estou nesse caminho, 

mas ainda tentando), mas tem o Vereador Alan, aí que é advogado, existe um contrato que eu peguei 

em mãos, que está dizendo que não cabe (olha, Vereador Silvio, V. Exa. que tem escritório), que não 

cabe ao morador recorrer juridicamente das questões das cláusulas contratuais. Eles estão amarrando 

e impedindo os moradores de fazer as suas tentativas. E, absurdamente, as ações perdidas por alguns, 

foram colocadas por um advogado - que daí também com todo o respeito - já estou preparando para 
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representá-lo na Ordem dos Advogados do Brasil, porque iludiram as pessoas! Iludiram as pessoas! 

Eu disse aos moradores: “Parem de pagar pessoas picaretas que aparecem, às vezes (e olha que eu já 

vi essa história), enviados até por aqueles que estão possuidores do contrato”. E isso é preocupante! 

Os moradores do Santa Joana precisam de um amparo e de uma proteção desse Parlamento, em caráter 

de Urgência, e hoje é o primeiro gesto de proteção desses moradores. Estamos comprando a briga, 

publicamente, juridicamente e politicamente, dos moradores do Santa Joana. Pois bem, se alguém 

quiser acrescentar algo, fica-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sílvio Coltro”: Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador Silvio, fica à vontade, fica à vontade. “Vereador “Sílvio 

Coltro”: Pela ordem. Desculpe atravessar, Sr. Presidente. Isso aí é o típico da quebra do equilíbrio 

econômico contratual. Então, é assim: um contrato completamente fora da razão, né? Ele invade e, 

vamos dizer assim, quer retirar direitos constitucionais. Ou seja, como pode um morador, um 

comprador não poder recorrer, juridicamente, de alguma cláusula? Então, é totalmente abusivo, é 

perfeito chamar o Ministério Público para estar junto, Procon e essa Casa dar proteção a esses 

moradores de Sumaré. Perfeitamente, é isso daí. Então, dentro do Direito, é a famosa doutrina da 

quebra do equilíbrio econômico e financeiro, que está acontecendo com esses contratos. Então, 

parabéns, mais uma vez. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência, muito contribuiu. 

Vereador Ulisses, quer acrescentar? “Vereador “Ulisses Gomes”: O Silvio foi, o Vereador Silvio foi 

muito bem na colocação dele aí. Isso, para esses contratos tem um endereço: costuma parar na cadeia, 

viu? Eu já conheci outros casos que foi parar na cadeia! Porque está tirando todo o direito da pessoa 

poder recorrer daquilo que no contrato que ela assinou, ele assinou o contrato. Se eu estou sendo 

prejudicado, eu vou recorrer para mim saber o que é que está acontecendo, e esse contrato tem um 

endereço certo, chama: Vai parar na cadeia. Obrigado aí pela contribuição. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Obrigado, Vereador. Vereadores, o Requerimento nº 25/2021, continua em discussão. 

“Vereador “Toninho Mineiro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Toninho Mineiro”: 

Primeiro, parabéns pela iniciativa. Eu vendo aqui atentamente, as colocações de alguns aí, dos Nobres 

companheiros, todos os contratos (até onde tenho conhecimento), ele tem que ser bilateral: ele tem que 

ter ampla defesa dos dois lados! Então, se for analisar bem, se esse contrato é dessa forma que está 

sendo colocado aí, esse contrato, ele é um contrato nulo. Ele tem que ter... todo contrato tem que ser 

bilateral, ele tem que ter defesa de ambos os lados, dos dois lados e tem que ter os mesmos direitos, 

um ou outro. Então, esse contrato ficou dessa forma é só o contrato anulado. Muito obrigado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. 

O Requerimento continua em discussão. Não havendo mais oradores, vamos colocar em votação. Mas 

Vereador Sirineu, V. Exa. disse que tem um lote lá, um terreno no Santa Joana. É da propriedade do 

senhor, é isso? “Vereador “Sirineu Araújo”: Sim! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá. Então, V. 

Exa., eu entendo toda a sua boa vontade, mas pelo Regimento Interno, V. Exa. fica impedido de votar, 

tá bom? Então, o senhor só não exerce o seu voto, pelo Art. 22, Alínea L, né? Inciso II, Alínea L, é 

isso? 1? 22-1 L, né? Por conta de ser “por causa própria”. Então, eu peço a gentileza do senhor não 

exercer o seu direito de voto, para que, depois, a imobiliária não questione, mas a população fique 

ciente da sua boa intenção aqui nessa Cidade, mas nós fizemos isso com o Vereador Pereirinha a 

semana passada, né? Depois, também, com outros Vereadores, eu tenho sempre esse cuidado, Vereador 

Rudinei que o diga, né, Vereador? Então, eu sempre tomo o cuidado aí de não deixar os Vereadores 

fazerem o seu voto, porque as pessoas mal-intencionadas acabam usando e dizendo que o Vereador 

está legislando em causa própria, e nem é isso, às vezes, está na maior boa intenção. Então, para 

proteção de V. Exa., eu, como Presidente da Casa, o declaro impedido esse voto. No mais, o Vereador 

com uma abstenção, os demais votos eu coloco em votação: os favoráveis ao Requerimento 



15 

 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Então, nós temos o meu voto (que não voto, 

como Presidente, né?), o do Vereador Sirineu também não, então, fica 19 votos favoráveis e nenhum 

voto contrário, é isso? Está aprovado o Requerimento por esta Casa, muito obrigado. Finalizados os 

Requerimentos, passaremos, nesse momento, à leitura e discussão das Moções apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao Exmo. Vereador André, que inicie a leitura das Moções. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Moção 117/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. 

Tenho a honra e a satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de 

Congratulação à Organização de Sociedade Civil Pestalozzi pela sua grande trajetória social em nosso 

Município. Fundada em 24 de setembro de 87, na Cidade de Sumaré, a Organização de Sociedade 

Civil Pestalozzi Sumaré tem como missão contribuir para a melhoria da qualidade de vida das pessoas 

com deficiência e família, proporcionando o acesso a serviços nas áreas de saúde, educação e 

assistência social em Sumaré e região. Atualmente, conta com o atendimento gratuito para mais de 490 

beneficiários: crianças, jovens e adultos com deficiência intelectual, física, múltipla e autismo, com 

diversos graus e severidade. Além disso, a Pestalozzi Sumaré foi percussora na inclusão da pessoa com 

deficiência na rede regular de ensino. Há 25 anos foi feita a inclusão de um garoto com diagnóstico de 

paralisia cerebral na rede de ensino. Apesar das adversidades, foi possível mantê-lo assessorado e 

acompanhá-lo em todo o seu processo escolar e com muito orgulho. Hoje, esse garoto é formado em 

jornalismo e atua como assessor de imprensa na Assembleia Legislativa do Espírito Santo. Entre tantas 

Feiras e Workshops que participou a organização social, se destacou na ONG Brasil 2013, que é 

consolidado como o maior e mais completo encontro intersetorial de responsabilidade social da 

América Latina, resultando na participação da exposição do trabalho da Sigef 2014, Genebra, Suíça, 

Fórum de Inovação Social e Ética Global. Com a parceria com órgãos públicos municipais, estaduais 

e federais, a instituição também conta com a ajuda de parceiros e da sociedade, para a manutenção de 

seus programas e projetos sociais. Além de seus tradicionais eventos anuais que movimentam a região, 

mas que nesse último ano, infelizmente, foram cancelados devido à pandemia. Outro fator a ser 

mencionado é que a Organização de Sociedade Civil Pestalozzi conta atualmente com seguintes 

projetos: Toque Essencial: O Projeto Toque Essencial consiste em oferecer à criança, desde o seu 

nascimento até 4 anos de idade, experiências que intensifique o seu desenvolvimento, particularmente, 

suas capacidades, suas habilidades e suas potencialidades. Foco no Autismo: o Projeto tem como 

objetivo promover o desenvolvimento das pessoas com TEA (Transtorno do Espectro Autista), 

oferecendo oportunidade de desenvolvimento nas áreas da integração social, linguagem, comunicação, 

aprendizagem a atividades de vida diária e prática. Ciranda da inclusão: O Projeto Ciranda da Inclusão 

tem como objetivo, auxiliar no processo de inclusão da pessoa com deficiência na rede regular de 

ensino, oferecendo oportunidades de desenvolvimento social, educacional, cultural e emocional. Mãos 

Inclusivas: O Projeto Mãos Inclusivas em Ação contribui para identificação das habilidades ou 

potencialidades da pessoa com deficiência, acima de 16 anos, assegurando os direitos sociais e 

promovendo a inclusão social, oferecendo condições para a sua participação efetiva como cidadão. 

Centro Dia: O Projeto Centro Dia promove convivência grupal, social e comunitária, cuidados pessoais 

a jovens e adultos com deficiências que vivem em situação de dependência, com o objetivo de gerar 

autonomia qualidade de vida e desenvolver potencialidades necessárias ao fortalecimento de vínculos 

familiares e comunitários. Além do Horizonte: O Projeto Além do Horizonte promove a reabilitação, 

enfatiza as habilidades, otimiza a função e a saúde das pessoas com deficiência moderada a severa, 

tendo em vista os objetivos funcionais necessitados pelos mesmos e desejado pela família. Residência 

Inclusiva: A Residência Inclusiva assegura a proteção integral para jovens e adultos com deficiência, 

em situação de dependência, por meio de um serviço especializado que visa garantir o direito a uma 

vida digna e de qualidade, além de promover o desenvolvimento da autonomia, independência e 
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emancipação pessoal e social desses cidadãos. O Projeto de Serviço de Acolhimento Familiar promove 

a participação efetiva das famílias das pessoas com deficiência, participantes dos projetos 

desenvolvidos na instituição. Portanto, Sr. Presidente, pela sua grande trajetória na contribuição para 

a melhoria da qualidade de vida das pessoas com deficiência, requeiro, na forma regimental e após 

ouvido o Plenário, que seja encaminhada a Moção de Congratulação à Organização de Sociedade Civil 

Pestalozzi. Sala das Sessões, 19 de abril de 2021. Vereador André da Farmácia”. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: A Moção de nº 117/2021, de autoria do Exmo. Sr. André da Farmácia, à Organização 

Sociedade Civil Pestalozzi, está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao 

Secretário que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. O Vereador que esta subscreve, vem, na forma regimental 

e depois de ouvido o Plenário dessa Casa, requerer que seja consignada na Ata dos trabalhos dessa 

Sessão Ordinária, a Moção de Aplausos e Congratulações aos agentes de saúde e às instituições de 

ensino: Liderança, Etep, Arquimedes, Trianon, Campcare, Cosmos, Etec Futuro, Fac Anhanguera e 

Unifasc, pelos serviços prestados à população, contribuindo na campanha de vacinação contra a 

Covid-19. É notória as consequências da pandemia em nosso país. A Covid-19, segundo informações 

oficiais, é responsável pela morte de milhares de cidadãos desde a sua eclosão, e mesmo em meio a 

tantas turbulências, os agentes de saúde bem como os responsáveis das instituições de ensino, não 

ficaram inertes: eles uniram esforços, dedicação e solidariedade para consolidar um papel tão 

importante na sociedade. Com o objetivo de atender às necessidades da população sem distinção de 

qualquer situação, não medindo esforços em fazer o melhor, os agentes de saúde e as instituições de 

ensino, mediante aos critérios definidos pelo Governo do Estado, uniram-se na campanha de vacinação 

contra a Covid-19 e estiveram, nos últimos dias, participando da imunização dos munícipes. Sendo 

assim, a presente homenagem é fruto do reconhecimento e da valorização de todo o empenho e 

dedicação dos agentes de saúde e dos responsáveis, e funcionários que compõem as instituições. 

Congratulo a todos pelos esforços e sacrifícios dedicados ao enfrentamento do Coronavírus. Portanto, 

Sr. Presidente, diante do louvável trabalho realizado em prol da população e na condição de 

representante do povo, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhada 

a referida Moção de Aplausos e Congratulação aos agentes de saúde e às instituições de ensino, 

destacando a gratidão de todo o empenho realizado para atender à população de Sumaré. 

Respeitosamente, Nobre Vereador Valdir de Oliveira”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção 

de Congratulação e Aplausos de nº 119/2021, de autoria do Exmo. Vereador Valdir de Oliveira, aos 

agentes de saúde, Liderança, Etep, Arquimedes, Trianon, Campcare, Cosmos, Etec Futuro, Fac 

Anhanguera e Unifasc, está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao 

Secretário que siga fazendo a leitura das Moções. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia 

Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação para o Sr. Tiago(F) Luiz Pereira do Amaral, 

profissional autônomo e morador de Sumaré, que realizou uma ação solidária de doação de alimentos 

para famílias e ONGs em situação de vulnerabilidade social, decorrente da pandemia do Covid-19. 

Tiago(F) Luiz Pereira do Amaral, morador de Sumaré, perdeu o pai, Celso Pereira de Amaral, durante 

o mês de março, em decorrência das complicações do Coronavírus. Embora a tragédia tenha abalado 

toda a família, por outro lado foi fator propulsor de ação solidária, que se estendeu para além dos 

limites de Sumaré. O Sr. Celso Pereira iria completar 59 anos no dia 12 de abril. Com isso, enquanto 

ainda se encontrava internado, o filho Tiago(F) fez a promessa de doar 59 cestas para famílias em 

situação de vulnerabilidade, caso o pai se recuperasse. Infelizmente, a recuperação não ocorreu; por 
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outro lado, a partir de uma reflexão familiar, os parentes do Sr. Celso entenderam a necessidade de 

manter a iniciativa solidária, uma vez que a morte, segundo interpretação da família, significou bem o 

descanso eterno do pai, portanto, a promessa tinha que ser cumprida. Nesse sentido, iniciaram as 

organizações para a arrecadação e doação por meio da ampla divulgação pela internet. Através disso, 

outros familiares e amigos e até desconhecidos se juntaram à causa e fizeram doações. Ao total, foram 

arrecadados mais de R$ 7 mil, inúmeras cestas básicas, caixas de leite, (inclusive, de alto custo), fraldas 

e uma enorme corrente do bem que possibilitou a entrega para quem realmente necessita. Ao total, 

foram distribuídas, no dia do aniversário do Sr. Celso, 94 cestas, 35 a mais do que a meta inicial de 59. 

Além das famílias em situação de vulnerabilidade, os mantimentos foram entregues para ONGs de 

Sumaré, Campinas, Hortolândia e até Valinhos. São diferentes situações de vulnerabilidade que 

proporcionam um sentimento em comum: Gratidão. Essa emoção refletida em sentimento de 

realização pessoal, confortou as dores da família do Sr. Celso Pereira do Amaral, que será lembrado 

para sempre. E com toda a razão divina do mundo, com certeza, está em algum lugar descansando em 

paz, com a alegria da boa ação feita pelas famílias, através do seu nome. Portanto, Sr. Presidente, pela 

iniciativa solidária de doação de alimentos para famílias e ONGs em situação de vulnerabilidade social 

decorrente da pandemia do Covid-19. Requeiro na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação para o Tiago(F) Luiz Pereira do Amaral. Sala das 

Sessões, 20 de abril de 2021. Willian Souza, Vereador – Presidente”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de nº 121 de autoria deste Vereador, ao Sr. Tiago(F) Luiz Pereira do Amaral, está 

em discussão. Senhores, eu quero apenas, brevemente, deixar aqui registrado a minha congratulação 

ao Tiago(F), que é conhecido, carinhosamente, por nós, do Distrito do Matão, como Speedy. E nós 

temos um carinho muito grande pelo Tiago(F), porque o Tiago(F) desde a sua adolescência, de criança 

o qual nós conhecemos, ele sempre esteve junto com a sua família, uma conduta ilibada, uma pessoa 

que todos do Distrito do Matão têm um carinho muito grande por ele. E por tudo isso que o Tiago(F) 

nos representa e a sua família e o Sr. Celso também, né, que tinha um carinho de todos os moradores 

e ainda tem, e que é lembrado, ainda mesmo depois da sua partida. Se os senhores perceberem, aqui 

descrito, no primeiro parágrafo, diz que o Tiago(F) (que é morador de Sumaré), perdeu o seu pai, Celso 

Pereira de Amaral. E no terceiro parágrafo diz que o Sr. Celso iria completar 59 anos de vida no dia 

12 de abril. Com isso, enquanto ainda se encontrava internado, o Tiago(F) (filho dele), fez uma 

promessa de doar 59 cestas básicas para famílias em situação de vulnerabilidade, caso o pai se 

recuperasse. Infelizmente, a recuperação não ocorreu; por outro lado, a partir de uma reflexão familiar, 

os parentes do Sr. Celso entenderam a necessidade de manter a iniciativa solidária e fizeram o trabalho 

que tinha que ser feito. E foram 94 cestas, e 35 a mais do que a meta que tinha sido estabelecida. 

Primeiro: que promessa e gestos de fé, é algo muito íntimo do ser humano, independente da fé que 

professa. E eu acho esses gestos muito bonitos, no exercício da fé de cada cidadão, seja ele da religião 

a que pertence. Mas ainda, quando a fé de alguém é frustrada, como a partida do Sr. Celso, muitas 

pessoas têm a sua fé abalada, mas não foi o caso do querido Tiago(F), do querido Speedy e de toda a 

sua família. Mantiveram aquilo e ainda foram acima da meta, levar um sorriso e o alimento para a casa 

das pessoas. Eu deixo, aqui, a minha solidariedade, como já externei, a toda a família do Sr. Celso. 

Agradeço a Deus pela passagem do Sr. Celso pela terra e pelo legado que deixou e presto todo o meu 

sentimento e solidariedade aos seus familiares. E agradeço pela contribuição que o Sr. Celso deu ao 

Distrito do Matão e a toda a nossa Cidade de Sumaré. E ao Tiago(F) e a toda a sua família, deixo a 

minha congratulação, e solicito que seja colocado em Ata, na íntegra, para que fique gravado para a 

história dessa Cidade. Ilustres desconhecidos deixam a história de solidariedade e de nossa Cidade 

muito mais bonita. Que a história do Tiago(F), do Sr. Celso, inspire muito mais cidadãos, e que possam 

os gestos de boa vontade e de solidariedade também fazer vencer o Covid-19. Parabéns, Tiago(F)! 
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Parabéns a toda a família! Os meus Votos de Congratulação. A Moção continua em discussão. 

“Vereador “Sebastião Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Correa”: É, realmente, foi 

uma “perca” muito grande, né, do Celso, porque a gente se conhecia há muitos anos, né, tinha um bom 

relacionamento com ele e com a família, né? E durante o período que ele esteve internado, todos os 

dias a filha e a esposa me ligavam pedindo para que eu conseguisse as informações, né, que as 

enfermeiras, pelo belo trabalho que faz lá, o Secretário, às vezes, até passava informação. Então, a 

gente, cada dia na esperança que eles recuperasse e voltasse para casa, mas, infelizmente, Deus tem 

um destino para cada um, e chamou e tenho certeza que ele está descansando. E a família deve ter, 

com esse trabalho, com tudo isso que foi feito, que eu fiquei sabendo, tenha também a tranquilidade 

de continuar a vida, né? Trabalhando e lutando por tudo aquilo que ele deixou de legado. Que Deus 

abençoe a família, né? Que muito vai se fazer ainda pelo próximo. Meu muito obrigado. E eu gostaria 

de subscrever, se pudesse, Sr. Presidente, a Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um prazer 

ter a assinatura de V. Exa. A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda 

essa Casa. Solicito, agora, que o Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, 2º Secretário da Mesa 

Diretora, siga fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção nº 

122/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a satisfação de 

apresentar a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Fundo Social de 

Solidariedade de Sumaré, na pessoa de sua Presidente, Mara Dalben, pelo desenvolvimento do Projeto 

Conexão Solidária, em parceria com a EPTV. No sábado, dia 17 de abril de 2021, Dona Mara Dalben 

(como é carinhosamente chamada), organizou, através do Fundo Social de Solidariedade, a ação de 

entrega e arrecadação de alimentos não perecíveis em nosso Município. Sendo Sumaré uma cidade 

dividida por várias regiões, qualquer ação semelhante é tarefa que designa muito empenho e dedicação. 

Sendo assim, a ação dividiu-se em alguns pontos definidos como mais estratégicos, sendo eles: Praça 

das Bandeiras, na região central; pista de Skate, na região de Nova Veneza; e estacionamento do 

Shopping Parque City, buscando atrair sumareenses de todas as regiões. A ação foi totalmente 

exemplar, pois ela se idealiza com a finalidade em auxiliar os que mais precisam, neste momento 

pandêmico, em que o mundo passa e, em consequência, o nosso Município. Exemplar foi, pois os 

pontos de arrecadação eram no modelo drive-thru, quando o doador não necessitava desembarcar do 

veículo, deixando a cargo da equipe local retirar do imóvel, as doações. As equipes estavam 

paramentadas, respeitando ao máximo todos os protocolos de saúde impostos pela OMS e tudo que 

era doado tinham as suas embalagens higienizadas, para o bem de todos. Em um único dia, a ação 

humanitária de Dona Mara e sua equipe conseguiu arrecadar 8,5 toneladas de alimento que, após serem 

unificados em um único local, saíram para a distribuição, através da Secretaria de Inclusão Social. 

Sendo assim, mais uma vez, a nossa querida e aguerrida Dona Mara Dalben contribuiu com o 

Município, ajuda os mais atingidos pelo período que passamos e nos dá uma lição de solidariedade, 

amor ao próximo e nos ensina que sempre é possível fazer um pouco mais. Portanto, senhores, para 

reconhecer o trabalho e dedicação dos servidores e servidoras do Fundo Social, bem como a iniciativa 

de promover arrecadação e distribuição dos alimentos, requeiro, na forma regimental e após ouvido o 

Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação ao Fundo Social de Solidariedade 

de Sumaré, em nome de sua Presidente Mara Dalben, pelo Projeto Conexão Solidária. Sala das 

Sessões, 20 de abril de 2021. Willian Souza, Vereador, Presidente”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

A Moção de nº 112/2021, de autoria deste Vereador, está em discussão. Ao Fundo Social de 

Solidariedade Sumaré, na pessoa da Ilma. Sra. Mara Dalben. “Vereador “Ney do Gás”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Ney 
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do Gás. “Vereador “Ney do Gás”: Primeiramente, eu quero parabenizar a V. Exa. pela Moção. Eu 

não pude estar presente nessa ação, mas (estava fora da Cidade), mas quero aqui deixar os parabéns ao 

Fundo Social de Solidariedade de Sumaré em nome da Dona Mara Dalben, parabenizar a todos que 

esteve envolvido nessa bela ação, sabemos que o momento é difícil e tem muita gente que está 

necessitando. Então, essa ação veio em boa hora para ajudar essas pessoas, esses sumareenses que 

estão em situação difícil. Parabéns, mais uma vez! E parabéns para a Dona Mara e gostaria, se possível, 

de subscrever a Moção junto com a Exa. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um prazer ter a assinatura de 

V. Exa., Vereador Ney do Gás. Com a palavra, Exmo. Vereador João Maioral. “Vereador “João 

Maioral”: Primeiramente, eu quero parabenizá-lo pela Moção, quer dizer, é um dia muito importante, 

que é essa realização desse evento, porque entre dos alimentos, eu tenho certeza que ele vai estar 

alimentando muitas e muitas famílias em situações muito difícil no nosso Município. E parabenizar a 

Dona Mara pelo projeto aí e que Deus continue abençoando ela, Dona Mara Dalben. Parabéns a você 

pela Indicação e a Dona Mara pelo trabalho que foi realizado nesse dia. Obrigado. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Pela ordem. [Falas sobrepostas] “Vereador “Digão”: Questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, Exmo. Vereador João Maioral. Com a palavra, sempre 

Presidente dessa Casa, Vereador Joel. “Vereador “João Maioral”: Vereador esqueci: peço também 

autorização para assinar a referida Moção, tá? “Sr. Presidente “Willian Souza”: É um prazer, 

Excelência! > [VER. JOEL CARDOSO] Presidente, parabéns pela Moção, não poderia deixar de dar 

os parabéns para a Dona Mara, toda a sua equipe por essa ação. Quem ganha é o nosso povo, que estão 

muitas pessoas necessitadas e a Dona Mara, com toda a sua equipe, faz com amor o trabalho que é 

desenvolvido aqui no nosso Município. Parabéns a todos! Deus abençoe, Presidente. E também peço 

para assinar a Moção, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É um prazer ter a assinatura de 

V. Exa. “Vereador “Digão”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Digão”: Presidente, mais uma vez 

parabenizar pela Moção, falar que, em nome da Dona Mara, eu deixar o agradecimento, né, como 

cidadão sumareense, pela iniciativa a todos que precisam nesse momento. Estive no mandato passado 

junto das Comissões, que lá ela sempre criava, para ajudar as pessoas. Vale lembrar que não só nesse 

momento de alimento, como Campanha de Agasalho, outras que sempre eles fazem em prol do cidadão 

de Sumaré. Então, eu quero deixar os parabéns, e pedir para poder subscrever com o senhor também, 

Presidente. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É um prazer ter a assinatura de V. Exa. 

A Moção continua em discussão. “Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com a palavra, Exmo. Vereador Ulisses. 

“Vereador “Ulisses Gomes”: Presidente, em primeiro lugar, eu quero parabenizar pela Moção, eu 

acho que essa Moção, ela relata um momento muito importante; eu quero parabenizar também a Dona 

Mara pela iniciativa. Dona Mara sempre teve... sempre foi essa pessoa que sempre tomou essas... tem 

essas iniciativas e toma as decisões na hora certa. Eu acho que é uma decisão acertada, estamos 

passando por um momento muito difícil, muita gente desempregada, eu acho que essa... esse evento, 

ele vem no momento corretíssimo, aonde nós sabemos que. com esse evento, vai poder atender muitas 

famílias que está passando por um momento difícil. E a Dona Mara tem sempre esse olhar: esse olhar 

cuidadoso com essas pessoas que vêm das áreas mais vulnerável. Então, parabéns pela Moção! 

Parabéns, Dona Mara! E eu peço autorização para subscrevê-lo nessa Moção, que ela é de grande 

importância! Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em 

discussão. “Vereador “Rudinei Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Lobo”: Eu quero 

parabenizar o Vereador, nosso Presidente, pela Moção; parabenizar a Dona Mara, Dona Mara Dalben, 
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por estar à frente do Fundo; parabenizar todas as pessoas envolvidas, agradecer as pessoas que levaram 

alimento, e desejar que dê muita vida longa, que possa fazer isso por mais vezes. Foi comentado, agora 

há pouco, aí pelo Vereador que me antecedeu, Vereador Ulisses, sobre a dificuldade que todo mundo 

está passando, financeira, né, e isso carreta na falta de alimento em casa. A gente tem visto bastante 

gente fazendo esse tipo de trabalho, mas com a grandiosidade, né, que a Dona Mara, junto com todo 

mundo que trabalhou nesse final de semana, arrecadou, vai ajudar bastante gente também. Parabéns à 

Dona Mara! Parabéns a todas as pessoas que estão disponíveis aí, para sempre ajudar o próximo. Deus 

abençoe a todos e gostaria de subscrever a Moção do senhor. “Vereador “Lucas Agostinho”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Um prazer ter a assinatura de V. Exa., 

Vereador Rudinei, obrigado pelas palavras. Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. 

“Vereador “Lucas Agostinho”: Presidente, eu gostaria de pedir autorização para poder estar 

subscrevendo essa Moção junto com o senhor. Dona Mara, ela dispensa elogios aqui, que ela é uma 

pessoa maravilhosa e vem fazendo um trabalho espetacular no Fundo Social; e dar os parabéns a ela 

por esse trabalho magnífico que vem fazendo, e que ela continue fazendo isso, que a população de 

Sumaré só tem a agradecer. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Lucas Agostinho, 

é um prazer ter a assinatura de V. Exa. [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pela ordem, o Exmo. 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, eu 

quero parabenizar à V. Exa. pela excelente Moção, aí a equipe, né, do Fundo Social de Solidariedade. 

Eu, que fiz a minha parte ali na Praça das Bandeiras, pude ter o privilégio de acompanhar algumas 

doações e foi feito com muito carinho, muita cautela. Todo o aparato na questão contra a Covid: 

máscara, álcool em gel, todos os produtos que chegavam eram ali, no mesmo momento, já desinfetados 

com álcool em gel. Percebi que o pessoal que ali entregou os seus alimentos, uma feição de felicidade, 

de poder estar ajudando o próximo; muitas pessoas que a gente percebeu que passou no mercado, fez 

a compra aí de algum mantimento, saiu do mercado, dali do GoodBom, que é próximo, já levou ali o 

seu mantimento; muitas pessoas agradecendo, parando para tirar foto. Foi algo, assim, fenomenal, 

coisa que a população acata com carinho; somos, sim, solidário, o povo brasileiro é muito solidário e 

achei de grande valia esse dia de sábado aí e, com certeza poderá existir muitos e muitos dias desses, 

para essas questões de arrecadações, né? Para o pessoal que mais precisa do nosso Município. Dona 

Mara Dalben, sempre com uma perfeição, com todo o cuidado, com toda cautela, parabéns Dona Mara! 

E nunca esquecer da Katherine Dalben, que é ali o braço direito da mãe dela, sempre está junto, tendo 

as ideias também, compartilhando com o Prefeito (seu irmão), com Deputado (seu pai). Então, tudo aí 

tem um dedinho também da Katherine Dalben. Muito obrigado, Sr. Presidente. E parabéns pela Moção 

e peço para subscrevê-la. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Prazer ter a assinatura de V. Exa., 

Vereador Rodrigo. Continua em discussão. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Gilson Caverna”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André da Farmácia. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Sr. Presidente, eu quero parabenizar o senhor pela referida Moção e também 

deixar aqui o meu apreço pela Sra. Mara Dalben, pela sua filha, Katherine, por esse tão nobre gesto 

que ela tem, não só de agora, mas há muito tempo aqui pelo Município de Sumaré. Numa hora de 

vulnerabilidade, esquecer um pouco o próprio umbigo e olhar para o próximo, tá bom? Parabéns 

Presidente, e peço permissão para estar subscrevendo a Moção de V. Exa. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Obrigado, Vereador André, muito soma a assinatura de V. Exa. Com a palavra, Vereador 

Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Caverna”: Parabéns, Presidente, pela Moção, e peço autorização 

para assinar junto com o senhor; e agradecer à Dona Mara. Dona Mara, a família Dalben, não tem um 

sobrenome... porque é Deus que pôs esse sobrenome, porque eles são da família do bem. Então, eu 
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agradeço muito a ela e toda a sua equipe. Parabéns à equipe da Dona Mara, e parabéns ao senhor, pela 

Moção, Presidente. [Manifestações fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção 

continua em discussão. “Vereador “Sebastião Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador 

“Sebastião Correa”: Parabéns, Presidente, pela Moção, né? E parabéns à equipe lá da Dona Mara por 

esse trabalho, porque a gente sabe que a necessidade está tão grande, a gente vai nos Cras e vê quanta 

gente lá na fila se inscrevendo, pedindo uma cesta, e acho que isso aí vai vir em uma boa hora para 

atender à população. Que Deus abençoe! “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Valdir de 

Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Eu quero deixar aqui meus parabéns à V. Exa. pela 

Moção; quero parabenizar, em nome da Dona Mara, todos aqueles que estiveram lá trabalhando, 

ajudando na coleta. Conforme o Nobre Vereador Rodrigo Dorival disse, eu pude acompanhar, também, 

dois locais e vi a preocupação com a segurança do Covid; vi o interesse das pessoas estarem ali, apesar 

de ser um final de semana, voluntariamente, trabalhando com muito afinco, com muita vontade de 

poder ajudar. Então, em nome da Dona Mara Dalben, que faz um trabalho ímpar na nossa Cidade, a 

frente do que lhe foi dado, deixar os parabéns a todos os envolvidos do Projeto, e agradecer por ela 

estar abençoando os moradores do nosso Município. Quero pedir permissão a V. Exa., para poder 

subscrever juntamente com o senhor. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Vereador, pelas considerações. Continua em discussão a Moção de Congratulação ao Fundo 

Social de Solidariedade, na pessoa da Ilma. Sra. Mara Dalben. “Vereador “Alan Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Alan 

Leal. “Vereador “Alan Leal”: Presidente, eu quero te parabenizar pela Moção, parabenizar também 

a D. Mara e todos do Fundo Social, que essa ação é muito importante para o nosso Município, e que 

ações assim sejam contínuas para a nossa Cidade. Parabéns! E peço permissão para subscrever. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Será um prazer ter a assinatura de V. Exa. Questão de ordem do Vereador 

Pereirinha. O senhor pediu? “Vereador “Pereirinha”: Pedi. Pedi, sim, Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Fique à vontade, Excelência. “Vereador 

“Pereirinha”: Eu quero parabenizar o senhor por essa Moção; parabenizar à Dona Mara, né, por esse 

trabalho, né, como disse o Vereador Ulisses-- [Manifestações fora do microfone] “Vereador 

“Pereirinha”: --o trabalho afinco que ela vem fazendo, sempre fez com amor e carinho. Gostaria de 

pedir ao senhor a autorização para poder estar subscrevendo. Muito obrigado, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência! É um-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Fernando do Posto”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --prazer 

ter a assinatura de V. Exa. Vereador Fernando do Posto, com a palavra. “Vereador “Fernando do 

Posto”: Eu peço permissão também, Presidente, para subscrever a Moção e dar os parabéns para a 

Dona Mara e a toda equipe do Fundo Social. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A moção-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sílvio Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Sílvio Coltro”: Parabéns 

pela Moção e peço autorização para subscrever. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Prazer ter a 

assinatura de V. Exa., Vereador. A Moção continua-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí do 

Paraíso”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --em discussão. 

Questão de ordem do Vereador Raí Stein Sciascio. “Vereador “Raí do Paraíso”: Quero parabenizar 

a você pela Moção e também parabenizar a Dona Mara por essa iniciativa; e também quero pedir 

permissão para subscrever. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Prazer ter a assinatura de V. Exa., 

Vereador! A Moção continua em discussão. Questão de ordem do-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Hélio Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Exmo. Vereador 
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Hélio. “Vereador “Hélio Silva”: Parabenizá-lo pela Moção e também gostaria de subscrevê-la. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem... é um prazer ter a assinatura de V. Exa., Vereador 

Hélio, muito obrigado por somar conosco nessa Moção de Congratulação. Exmo. Vereador Sirineu 

Araújo, com a palavra. “Vereador “Sirineu Araújo”: Eu quero, aqui, parabenizar o Nobre pela 

Moção, e também parabenizar à Dona Mara, né, pelo trabalho social que vem fazendo aqui na nossa 

Cidade. E eu gostaria de subscrever também a Moção. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Exmo. Vereador, será um prazer ter a assinatura de V. Exa. A Moção continua em discussão. 

Não havendo mais oradores, quero, aqui, deixar a congratulação à Sra. Ilma. Mara Dalben, a toda a 

família Dalben; deixo aqui a congratulação ao Fundo Social de Solidariedade por toda essa organização 

da conexão solidária, tendo em vista que é importante o cumprimento deste papel de solidariedade 

neste momento, da organização e da estimulação da solidariedade. Nesse sentido, atribuo, aqui, os 

Votos de Congratulação a toda equipe: aos agentes que estiveram trabalhando, à EPTV, que deu a 

cobertura necessária e, também, ao trabalho de cuidado com aqueles que estavam envolvidos e 

dedicados; e à Dona Mara Dalben que, sempre à frente desses trabalhos, tem executado com maestria, 

com coragem, com determinação, um trabalho que realiza pelo Fundo Social de Solidariedade. Deixo, 

aqui, os votos de estima e elevada consideração na ilustríssima pessoa da Presidente do Fundo Social 

de Solidariedade e a todos aqueles que participaram dessa ação. Parabéns, Dona Mara Dalben e receba 

os Votos de Congratulação dessa Casa. A Moção está em discussão. Não havendo mais oradores, está 

em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por 

toda esta Casa. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador, Rodrigo Dorival Gomes, que faça ato leitura da última 

Moção desta noite. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção nº 124/2021: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a grata satisfação em apresentar esta 

Moção de Aplausos à equipe Pedal de Quinta. Durante a pandemia, com a necessidade do isolamento 

e o fechamento das academias, por causa das aglomerações (o principal fator para aumentar ainda mais 

a transmissão do Coronavírus), um grupo de amigas decidiram que era a hora de acrescentar uma nova 

prática de lazer, descontração, passeios e, por que não dizer, atividade física? Até aquele momento, 

uma delas, Eunice Cândido da Silva Gomes, 56 anos, já pedalava, mas por falta de companhia, acabou 

parando, e pelas redes sociais viu que uma dessas amigas tinha a mesma paixão. E foi, então, que há 

um ano nasceu a equipe Pedal de Quinta. O que era para ser às quintas-feiras, hoje acontece. 

praticamente, todos os dias. As pedaladas, que começaram com 15 quilômetros, hoje, já chegou aos 

100 quilômetros e, no ritmo que está indo, logo, não haverá limites. E uma coisa: todas da equipe, por 

enquanto composta por: Eunice Cândido da Silva Gomes, 56 anos; Nilva Guimarães, 45 anos; Carolina 

Godoy, 35 anos; Gabriela Costa Faria, 29 anos; e Bárbara Trevizan, 30 anos, concordam que é um 

prazer fazer parte dessa engrenagem e fazer novas amizades, conhecer lugares e cidades, ver o pôr do 

sol, sentir o vento e as gotas de chuva bater no rosto. E o melhor de tudo é poder contemplar a natureza 

e perceber o quanto Deus foi perfeito na criação. O grupo conta que, além de toda a contemplação, a 

resposta é: a qualidade de vida, perceber a mudança no corpo, disposição, alegria, o bem que faz ao 

espírito e acreditam ser o esporte completo. “Corpo em movimento é vida longa”, dizem. Assim como 

o grupo de quinta, nos últimos anos, o número de ciclistas no Brasil só fez aumentar e, com o início 

da pandemia, em março do ano passado, esse número cresceu ainda mais. O aumento nas vendas de 

bicicletas ano passado, em 2020, no Brasil, foi, em média, de 50%, em comparação a 2019, segundo o 

levantamento Aliança Bike (Associação Brasileira do Setor de Bicicletas), que ouviu centenas de 

lojistas, fabricantes e montadoras de todo o país, ao longo do ano passado, em janeiro de 2021. Ou 

seja, além de todos os benefícios já mencionados pela equipe, a economia brasileira deste setor só tem 

a comemorar, e tanto a Equipe de Quinta, quanto a Associação Aliança Bike, dizem que o número 

dessas apaixonadas pela bike, só irá aumentar. Assim sendo, em nome da Equipe de Quinta, eu quero 
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parabenizar a todas as pessoas amantes, sejam elas amadoras ou profissionais de bicicleta. Sem mais 

para o momento, aguarda-se a aprovação do presente nos termos regimentais. Sala das Sessões, 20 de 

abril de 2021. Ulisses Gomes, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de nº 124/2021, 

à equipe Pedal de Quinta, de autoria do Exmo. Vereador Ulisses Gomes, está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Está aprovado por toda esta Casa. Terminada a leitura das Moções, declaro que as Moções de Pesar de 

nº 118, 120, 123/2021, de autoria dos Exmos. Srs. Vereadores, Raí do Paraíso, Antônio dos Reis 

Zamarchi e Gilson Caverna, estão aprovadas pela Mesa Diretora desta Casa. “Vereador “Gilson 

Caverna”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Caverna”: Será que o senhor poderia falar para 

ler a minha Moção de Pesar, na íntegra, fazendo o favor? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Os 

Secretários não têm aí, né? Não, né? Então, eu faço a leitura. Concedido o pedido de V. Exa. Farei, eu 

mesmo, a leitura. “Exmo.”-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Gilson Caverna”: Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Imagina, Vereador. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. É com um sentimento de enorme tristeza que apresentamos aos Nobres Edis, 

essa Moção de Pesar pelo falecimento de um grande cidadão, o Sr. Amarílio Modesto Silva, de 91 

anos, falecido no último dia 6 de abril. Ele era viúvo e deixa os seus sete filhos: José Aparecido, Paulo 

Roberto, Valdivino, Cícera, Antônia, Roseli e Álvaro Silva (o Alvinho). Sr. Amarílio, conhecido como 

Xará, era um homem simples, morador do Bairro do Matão desde 1976, que veio de Tupã - São Paulo. 

Com muito esforço e trabalho comprou a sua casa na Avenida Emílio Bosco, onde até hoje era um dos 

poucos moradores. Querido por muitos, pessoa muito amiga que era, foi cometido a uma pneumonia 

e veio falecer aos 91 anos de idade. Cabe a nós, desejar aos seus familiares e amigos que tenham força 

para superar a dor da perda e da ausência de um amigo e uma grande pessoa. Reiteramos as nossas 

sinceras condolências e manifestamos o nosso profundo respeito, e rogamos para que Deus traga 

conforto aos corações enlutados. Desejamos que a paz, o consolo e a força da fé reine no meio de 

todos, e que o Sr. Amarílio Modesto Silva descanse em paz. Sendo assim, diante do exposto, requeiro, 

após ouvir o Plenário, a inserção em Ata de Votos de Pesar pelo falecimento do Sr. Amarílio Modesto 

Silva e que, de fato, dê ciência aos seus familiares. Câmara Municipal de Sumaré, 20 de abril de 2021. 

Gilson Caverna, Vereador”. A referida Moção está aprovada pela Mesa Diretora. Com a palavra-- 

“Vereador “Gilson Caverna”: Muito obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: --À 

disposição, Vereador. Pergunto se algum Vereador gostaria de se inscrever no Expediente? Não 

havendo Vereador para se inscrever no Expediente-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Correa”: Pelo andar da 

Sessão, gostaria que fosse passado para a Ordem do Dia, direto, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O pedido de V. Exa. é regimental e em tempo, eu coloco em discussão. Não havendo 

oradores, em votação: os favoráveis à passagem direta da Ordem do Dia, permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Sendo assim, passaremos direto à Ordem 

do Dia. Declaro encerrado o Expediente às 19h11. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes, 2º Secretário, que faça a chamada dos Srs. Vereadores para a verificação de quórum. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan Leal”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Toninho Mineiro. 

“Vereador “Toninho Mineiro”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Digão. “Vereador “Digão”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Fernando do Posto. “Vereador “Fernando do Posto”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 
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Gomes”: Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Caverna”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Hélio Silva... Vereador João Maioral... Está desligado o 

microfone, Sr. João. Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. “Vereador “Pereirinha”: Presente. 

“Vereador “João Maioral”: Presente, viu? É o João Maioral, tá? Não estava conseguindo desligar 

aqui. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí do 

Paraíso”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes, 

presente. Vereador Rudinei Lobo... Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Correa”: Presente! 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Sílvio Coltro”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sirineu Araújo “Vereador “Sirineu 

Araújo”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ulisses Gomes... 

Conversando. Vereador Ney do Gás. “Vereador “Ney do Gás”: Presente, Excelência! “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Presente. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Presente. Com quórum-- “Vereador “Lucas Agostinho”: Questão de ordem. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador... quem? “Vereador “Lucas Agostinho”: O 

Vereador, o Lucas aqui, olha. Rodrigo, o senhor me pulou na hora da chamada aí, não fez a chamada: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Nobre Vereador, o senhor me perdoa. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Está consignado a presença de V. Exa. Com o quórum suficiente para a 

abertura, reabertura dessa Sessão, declaro reaberta a Sessão Ordinária dessa terça-feira, 20 de abril, às 

19h14. Temos um-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Gomes”: Presente, Sr. Presidente! Que 

eu não ouvi falando o meu nome. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Está registrado a presença de V. 

Exa. [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Vereador 

Hélio, também, Presidente! [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem... Registrado, também, a presença de V. Exa. Temos um Pedido de Urgência Especial. Solicito 

ao Exmo. Sr. Vereador André da Farmácia, que faça a leitura, na íntegra, do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré. Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa 

Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial, 

da seguinte matéria: Projeto de Lei, nº 135/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, Mensagem nº 32/2021, que: ‘Dispõe sobre a isenção do Imposto Sobre Serviços de 

Qualquer Natureza (ISSQN), fixo, taxa de licença e publicidade aos prestadores de serviço de 

transporte escolar Municipal, durante o período de pandemia do Covid-19 e dá outras providências’. 

O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 20 de abril de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento, 

na íntegra, e com a assinatura de 21 Vereadores, número regimental para a sua apreciação, eu coloco 

o Requerimento em votação: os favoráveis ao Requerimento de Urgência permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa o Requerimento de Urgência. Nesse 

sentido, farei, agora, a coleta dos Pareceres do Projeto: Comissão de Justiça e Redação, e Redação 

Final: Exmo. Vereador Hélio, o seu Parecer? “Vereador “Hélio Silva”: Parecer Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Exmo. Vereador André? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Exmo. Vereador Joel? 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Comissão de Finanças e Orçamento: Exmo. Vereador Raí? “Vereador “Raí do Paraíso”: Favorável, 

Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Exmo. Vereador Ulisses? O Parecer de V. Exa. no 

Projeto. Está sem microfone, Excelência. “Vereador “Ulisses Gomes”: Favorável, Sr. Presidente! 
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“Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. Exmo. Vereador Silvio César Coltro? “Vereador 

“Sílvio Coltro”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. Comissão 

de Finanças e Orçamento: Parecer Favorável; Comissão de Justiça e Redação, e Redação Final: Parecer 

Favorável. Sendo assim, coloco em discussão o Projeto de Lei de nº 135/2021, de autoria do Exmo. 

Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 32/2021, que: “Dispõe sobre a isenção do 

Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza (ISSQN), fixo, taxa de licença e taxa de publicidade 

aos prestadores de serviço de transporte escolar durante o período da pandemia do Covid-19 e dá outras 

providências”, está em discussão. “Vereador “Hélio Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Silva”: 

Sr. Presidente, eu queria aqui parabenizar o Prefeito e agradecer ele, também, por atender o Ofício da 

nossa autoria. E quem ganha com isso são aqueles da categoria. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O Projeto de Lei, continua em discussão. “Vereador “Sirineu Araújo”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador 

João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Eu quero aí, nesse momento, parabenizar ao Prefeito por 

esse momento de tanta dificuldade, ele ter a sensibilidade de vir atender essa categoria que tem passado 

por momentos muito difícil, que é o transporte escolar. Eu quero parabenizar ao Prefeito, toda a equipe 

dele por ter encaminhado esse Projeto dele à Câmara Municipal, para que possamos votar e colocá-lo 

em prática. Muito obrigado. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel Cardoso, sempre Presidente dessa 

Casa. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Também dar o parabéns ao nosso Prefeito, pelo Projeto, e 

tenho certeza que quem vai ganhar são os nossos pessoal que transporta os alunos, né? E estar todo 

esse tempo sem trabalhar, tem que cuidar da família, pagar o seu carro e essa isenção do imposto vai 

ser muito bom e as taxas. Deus abençoe. “Vereador “Sirineu Araújo”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu Araújo”: Eu quero, aqui, parabenizar a todos os Vereadores que estão 

envolvidos nessa causa, principalmente, aí o Nobre Vereador, o Presidente da Câmara, né? E quero 

aqui também parabenizar o Prefeito de ter tirado esse imposto, né, o ISSQN dos condutores escolares, 

né? Eu quero aqui só parabenizar a todos os envolvidos aí. Muito obrigado, eu gostaria de subscrever 

também aí o Projeto. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Projeto de Lei continua em 

discussão. “Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Gomes”: Eu quero parabenizar 

o Prefeito, por ter a sensibilidade de atender essa demanda, né? O pessoal que está há muito tempo já 

sofrendo e o Prefeito teve a sensibilidade. Então, eu quero parabenizar, esse é o papel do gestor público 

que trata a sua Cidade com dignidade e trata o seu povo com dignidade! E quero parabenizar a equipe 

que trabalhou nesse Projeto, quero parabenizar os Vereadores que apresentaram essa sugestão, essa 

proposta, e parabenizar a Casa por estar aguardando, né, aguardando a chegada desse Projeto, e ele 

hoje chegou, e eu sei que nós vamos, né, é um Projeto que nós já estava aguardando ele e o Prefeito 

teve a sensibilidade de encaminhar para a Casa e nós estamos aqui para aprovar esse Projeto, já 

aprovamos o Requerimento, vamos aprovar o Projeto, e dizer: Prefeito, é assim que trata um povo! É 

assim que trata uma população, é assim que trata uma Cidade! Parabéns, Prefeito! Parabéns, equipe! 

Parabéns aos Vereadores que apresentaram a proposta! Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Obrigado, Vereador. O Projeto de Lei, continua em discussão. “Vereador “Rudinei 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Fernando do Posto”: 

Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Fernando 

do Posto. “Vereador “Fernando do Posto”: Eu quero parabenizar o nosso Prefeito Luiz Dalben por 
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esse grande Projeto. Muito obrigado, Presidente. “Vereador “Rudinei Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Lobo”: Eu quero aqui estar parabenizando os Vereadores aí que 

fizeram a sugestão ao Prefeito; parabenizar o Prefeito por ter percebido e ter a nobreza de saber que 

isso é muito importante para os condutores do transporte escolar; quero parabenizar à Câmara 

Municipal, que tenho certeza que vai ter toda uma votação unânime em cima desse pedido; e dizer que 

eu fico muito contente de estar participando dessa Sessão de hoje, votando esse Projeto, que é uma 

luta de longo tempo aí, que vem se arrastando e, agora, conseguiu uma situação jurídica, onde podia 

estar colocando em votação essa questão aí dos valores aí, que vai ser deixado de cobrar de quem hoje 

está parado, que está havendo, está vivendo à míngua (não sei se o português correto de falar, mas é 

um pessoal que está sofrendo demais, já faz mais de um ano) e tem todo o apoio dessa Casa aqui e 

desse Vereador. Parabéns a todos. “Vereador “Sebastião Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sebastião Correa. 

“Vereador “Sebastião Correa”: Sr. Presidente, vamos parabenizar ao Prefeito, né, e aos Nobres 

Vereadores que sempre reivindicou essa ajuda aos condutores de escolares, né? Que desde o ano 

passado, cada um fez a sua correria para ajudar, de uma forma ou de outra, fazendo o Requerimento, 

né, Projetos que foram votados, e eu sempre dizia a eles que teria que ter paciência, que eles seriam 

beneficiados também, que iriam ter essa grande oportunidade de falar: “Também tivemos a 

oportunidade de ser reconhecido pela Administração Pública”. O meu voto é Favorável e o que puder, 

pode contar com o nosso mandato, eu tenho certeza que com todos os 21 Vereadores da Câmara. Muito 

obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Gilson Caverna”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson 

Caverna”: Eu quero dar o parabéns para o nosso Prefeito Luiz Dalben, o nosso vice-Prefeito, 

Henrique, e o nosso Deputado Estadual Dirceu Dalben e todos nós da Câmara. Esse Projeto veio na 

hora certa. Muito obrigado, Prefeito e toda a sua equipe. Estamos juntos, precisou, nós estamos aí, 

Prefeito. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Projeto continua em discussão. “Vereador 

“Digão”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Rodrigo Digão. “Vereador “Digão”: Presidente, quero, primeiramente, parabenizar ao Prefeito 

Municipal, a gente sabe que é um momento muito delicado, não vai resolver toda a questão que vem 

passando essa categoria, né? Que eles vêm sofrendo há um longo tempo; a gente sabe da dificuldade 

que é para o Governo Municipal também deixar de recolher impostos em um momento como esse, 

com toda a dificuldade para, principalmente, tratar a saúde. Mas com muita sensibilidade, o Prefeito 

Municipal, a equipe de finanças da Prefeitura atendeu um pedido de V. Exas. aí, né? E desde quando 

nós entramos na Casa aqui, a gente percebeu que vocês sempre estavam brigando por isso. Tem o 

nosso apoio, eu acredito que todos os Vereadores apoiam essa categoria, assim como todas as outras, 

mas essa é um momento delicado que, volta às aulas aí, se Deus quiser, em julho, eles vão estar parados 

por longo prazo, a gente vai poder ajudar de alguma forma. Parabéns a todos aí e obrigado, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: O Projeto de Lei continua em discussão! Parabenizo o Prefeito Luiz 

Dalben por esse Projeto de tamanha relevância, e também aos Vereadores que assinaram o Ofício, né? 

O Vereador Gilson Caverna, o Vereador Hélio, o Vereador Joel e a minha pessoa, que nós assinamos, 

em fevereiro, esse pedido, um pedido da categoria. Nós estamos nessa luta, desde o ano passado, aliás, 

nós tivemos uma discussão aqui muito longa, né, sobre os períodos do... que as vans pudessem atuar, 

micro-ônibus, né, ônibus, né? O Vereador Hélio, aliás, na ocasião, procurou até entendimento técnico 

do DER, né, nós fizemos uma longa discussão aqui, tivemos a presença deles todos. E hoje a gente 

recebe aqui esse incentivo. Eu acho que isso é um alívio, né, para o pessoal do transporte escolar e, 

sobretudo, de toda a dificuldade, é uma categoria que tem sofrido muito, que tem passado por 
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momentos difíceis, né? Protocolei, nessa tarde, também, um Projeto de Lei aqui que vai para as 

Comissões, eu espero que os Vereadores façam, que é um Projeto autorizativo, dando liberdade para 

o transporte escolar, para que possa ocupar outras empregabilidades, né? Hoje, a gente sabe que o 

proprietário do transporte escolar, ele tem o Alvará do Município para transportar crianças, né? Então, 

ele tem ali uma situação, mas eu protocolei um Projeto para aliviá-los e, se ele precisar trabalhar numa 

loja, numa empresa, se ele precisar fazer uma prestação de serviço, e independente de qualquer tipo de 

organização, dar essa garantia, esse aval ao transporte escolar da nossa Cidade, né? Então, eu fiz esse 

protocolo, vai para as Comissões, vamos obedecer ao trâmite legal da Câmara e importante que isso 

aconteça. A tentativa de aliviar a dor do microempreendedor, do empreendedor individual é uma 

obrigação de nós, Parlamentares, do Executivo, e o Prefeito Luiz Dalben tem feito isso, atendido os 

pedidos dos Parlamentares, da sociedade organizada e esse é um gesto muito importante do Prefeito: 

isentar o pessoal do transporte escolar do ISSQN é uma valia e uma economia para essas pessoas que 

estavam desesperadas, sem saber como pagariam os seus impostos adquiridos. E fica aqui, né, a 

semana passada eu aqui fiz uma citação, né, fiz a citação de João Batista e de Jesus Cristo, né, ali 

naquele momento de humildade, aí numa discussão saudável do Parlamentar. E essa tarde eu não 

poderia deixar de citar o São Tomé, né? Para aqueles que não acreditaram e duvidaram que o Prefeito 

ia mandar e que precisava de uma materialidade, fica aqui provado para mostrar. Ao São Tomé de 

plantão, que saiba que essa gestão tem palavra, que essa gestão fala e faz! E que eu transmito aqui 

aquilo que o Prefeito Luiz Dalben, quando ele faz a sua garantia. Aliás, ter palavra é uma categoria do 

Governo do Prefeito Luiz Dalben, e fica aqui provado, a quem usou e incorporou o São Tomé na 

Sessão passada, agora caberia um pedido de desculpa e de reconhecimento público, né, para mostrar 

que o Prefeito tem palavra, que não é apenas numa situação aventureira e dizer que não te tem na 

Câmara: “Olha, tem, está anunciando”. Está anunciando, não. É questão de palavra! É que muita gente 

não sabe como funciona e como norteia a Administração Pública, os seus princípios constitucionais, o 

trâmite que tem que ser feito, as suas liberações, o seu respeito ao dinheiro público e o Prefeito Luiz 

Dalben fez isso, pediu que eu transmitisse aos Nobres Vereadores, e teve gente que se manifestou feito 

um São Tomé, né? Aquele que só acredita vendo. Mas quando o São Tomé viu as marcas de Jesus, ele 

reconheceu e o chamou de mestre. O gesto de humildade também cabe a Parlamentares que duvidam 

dos gestos dessa Administração e que, no momento que está com Projeto em mãos! Um 

reconhecimento público da sociedade organizada, das ações de Parlamentares, subscrito por um 

Prefeito que tem responsabilidade, deveria fazer o reconhecimento público e congratular. Aliás, foi 

prometido isso: “Quando eu ver, eu vou congratular”. Então, parabéns aos Vereadores e parabéns a 

todos os demais e acho importante esse gesto. E parabéns para aquele que fez e assinou, que é o Prefeito 

Luiz Dalben! A ele e na mão dele está a caneta e a atribuição de fazer a isenção de impostos, e não ao 

Parlamento. Muito obrigado, está em discussão ainda o Projeto de Lei. Não havendo mais oradores, 

está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Está 

aprovada por toda esta Casa. Ordem do Dia! O Item 1 da Ordem do Dia. O Projeto de Lei 81/2021, de 

autoria do Vereador Hélio, ele sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda. Item 2 da Ordem do 

Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 108/2021-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sílvio 

Coltro”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Questão de ordem do autor do 

Projeto. “Vereador “Sílvio Coltro”: Eu quero pedir a retirada do Projeto. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: O pedido de retirada do Projeto é regimental, desde que o Plenário aprove. Nesse sentido, eu 

coloco o pedido de retirada em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis à retirada 

do Projeto permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa, o 

Projeto está retirado da Ordem do Dia. Item 3 da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de 

Lei 42/2021, de autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo: “Dispõe sobre a criação de espaços de lazer, 
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sejam inclusivos e que atendam todas as crianças, sem e com necessidades especiais, e que apresente 

maior segurança para crianças, como necessidades intelectuais, principalmente, o TEA (Transtorno de 

Espectro Autista)”. Eu solicito ao Secretário, que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável; e Direitos 

Humanos: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis do 

Projeto, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Item 4º da... 

Item 4º da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 72/2021, de autoria do Vereador Raí 

do Paraíso, que: “Dispõe sobre a instalação de câmeras de monitoramento e seguranças nas escolas e 

creches de Sumaré”. Sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda. Item 5º da Ordem do Dia: 

Discussão e votação do Projeto de Lei, de autoria do Exmo. Vereador Ney do Gás, que: “Institui o dia 

Municipal do Insanos Moto Clube do Brasil, no calendário oficial de eventos e datas comemorativas 

do Município de Sumaré”. Solicito ao Secretário, que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. 

“Vereador “Ney do Gás”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Ney do Gás”: Desculpe interromper a 

Excelência. Eu gostaria de pedir vista desse Projeto para mim fazer uma adequação nele, por favor-- 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Pedido de Vista de V. Exa. é-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Ney do Gás”: --gostaria de pedir o pedido de voto Favorável dos Nobres 

Pares. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --o Pedido de Vista de V. Exa. é regimental, eu coloco o 

Pedido de Vista em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o Pedido de Vista por tempo regimental. Item 6º da 

Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 109/2021, de autoria dos Exmos. Srs. Vereadores 

Sílvio Coltro e Hélio Silva: “Altera e acrescenta os dispositivos à Lei Municipal 5.942, de 27 de junho 

de 2017, que: ‘Dispõe sobre o alinhamento e a retirada de fios em desuso e desordenadas, existentes 

em postes de energia elétrica e dá outras providências’”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação, e Redação Final: 

Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Com os Pareceres Favoráveis do Projeto, eu coloco o Projeto em discussão. Questão de ordem do 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Lobo”: Eu quero estar parabenizando os Vereadores 

por esse Projeto. Quero dizer que vai ficar pouco fio na Cidade, porque está uma pouca vergonha, e se 

conseguir fazer uma fiscalização, vai deixar nossa Cidade bem bonita! Porque o pessoal aí que mexe 

com fio aí: Telefônica, pessoal que coloca a internet aí, está abusando da Cidade. Parabéns aos 

Vereadores, viu? Conta com o meu voto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Projeto de Lei continua 

em discussão. Não havendo mais oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Pergunto ao Secretário, se há – desculpa 

- pergunto se algum Vereador gostaria de se inscrever na Explicação Pessoal? Não? Não tendo 

Vereador para se inscrever na Explicação Pessoal... acho que o Vereador Hélio quer falar. “Vereador 

“Hélio Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Silva”: Queria agradecer os votos dos Nobres Pares, pois esse 

Projeto já vem de uma longa data, e o Sílvio Coltro, Vereador Sílvio Coltro, hoje fez uma Emenda, 

juntamente comigo, para que... regulamente e regularize melhor para que seja, realmente, conforme o 

Vereador também Rudinei Lobo já disse, para que o Município pegue no pé, coloque Fiscais para que 

o faça: tire os fios que está em desuso no Município de Sumaré. Todos jogados no chão, bicicleteiro 

que passa, pedestre que passa, fios jogados no chão, batendo nas cabeças das pessoas, fios que estão 

em desuso! É importante que tenha a fiscalização 100%, para que... a responsabilidade é das 

concessionárias, das internets, entendeu? Para que eles retirem aqueles fio, porque normalmente eles 
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fazem a ligação nova, tira os fios e deixa pendurado. É importante para que multe essas pessoas, essas 

concessionárias que deixam os fios pendurados! Muito obrigado pelos votos de cada um de vocês. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Pergunto se algum Vereador gostaria de dizer ainda, usar a palavra? 

Vereadores, só lembrando que amanhã é feriado, então, as Comissões, elas passam para quinta-feira, 

né? Então, as Comissões passam para quinta-feira e é importante que se reúnam, para que a gente 

consiga liberar a Ordem do Dia. Então, eu faço um apelo às Comissões, para que se adequem aos 

horários e todas as Comissões se reúnam na quinta, ainda. Porque não adianta se reunir na sexta, senão 

a gente não consegue liberar a Ordem do Dia, que sexta-feira tem que-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Hélio Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --ser 

liberada até o meio-dia. Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Silva”: Eu, como 

Presidente da Comissão de Justiça e Redação e Redação Final, eu quero aqui fazer um pedido a V. Sa., 

para que delibere a nossa Comissão (normalmente é às 14h) delibere para que seja às 9h da manhã, à 

partir das 9h da manhã de quinta-feira, porque na parte da tarde eu tenho já um compromisso na 

quinta-feira. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode ser. Então, o pedido da Comissão de... Vereador 

Ulisses, o senhor quer falar? [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Gomes”: Só aproveitando esse 

momento. Na semana passada, eu, o Vereador Tiãozinho e o Vereador Caverna nós ficamos marcado 

para a parte da manhã! Até porque já pensando preocupado já com a Ordem do Dia, tá? Então, se todo 

mundo, se todas as outras Comissões, puder reunir mais cedo, já ajuda, porque, né, a gente resolve 

tudo até o meio-dia na quinta-feira. Só isso que queria colocar. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Tá. Então, o senhor vai se reunir na quinta de manhã? “Vereador “Ulisses Gomes”: 

Manhã. Mas já tinha combinado eu, o Caverna e o Vereador Tiãozinho. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Mas é às 9h também, Vereador? Não? “Vereador “Ulisses Gomes”: Não, não, na parte da 

manhã, nós não tem problema. [Falas sobrepostas] “Vereador não identificado”: Às 10h. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ah, então-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses 

Gomes”: O importante para nós é que-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Tudo 

bem. “Vereador “Ulisses Gomes”: --se as outras Comissões reunissem primeiro, era até melhor. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Seria bom. [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí do Paraíso”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem... Então, fica marcada a 

Justiça e Redação para quinta-feira, às 9h da manhã. Vereador Raí? [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Ulisses Gomes”: Isto! “Vereador “Raí do Paraíso”: Se tiver acordo com o Sílvio e com o Vereador 

Ulisses, nós podemos marcar para às 11h da manhã, de Finanças e Orçamento também. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: 11h da manhã? [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Gomes”: Já está 

concordado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode ser, Vereador Sílvio e Vereador Ulisses? 

“Vereador “Ulisses Gomes”: Da minha parte, já está em, já tem acordo. “Vereador “Sebastião 

Correa”: A Comissão de Educação, Sr. Presidente, também na parte da manhã, conforme o Ulisses, 

Vereador Ulisses já acertou aí também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá bom. Então, se as 

Comissões, porque senão, senhores, a gente não consegue liberar os Projetos de Lei dos Vereadores 

para sexta-feira e eu tenho que liberar a Ordem do Dia para vocês. Então, se possível, deem os 

Pareceres aí. E peço, mais uma vez, às Comissões que, se puderem, aqueles que não precisam de um 

amparo técnico, liberar o maior número de projetos, né? Porque assim, eu dependo muito das 

Comissões. Quando as Comissões liberam, eu consigo fazer uma Ordem do Dia com muito mais 

quantidade, apresentando de diversos Vereadores. Então, fica marcado, então, as Comissões para 

quinta-feira. Não tendo mais nada a tratar, com as Comissões devidamente agendadas, agradeço a 

todos os Srs. Vereadores e ao público que nos acompanha, e declaro encerrada a Sessão Ordinária 

dessa terça-feira, 20 de abril, às 19h40.  
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“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 20 de abril 

de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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